

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Törvényhatósági választásokat!

A gazdasági stabilizáció kezdetén túl vagyunk. Az első siker nagy reményekre jogosít. Minden jel arra vall, hogy a stabil pénzügyi rendszer mellett megtalálja az ország a gazdasági fejlődés útját.

A gazdasági fejlődéshez azonban nyugodt belpolitikai állapotok kelljenek. A gazdasági stabilitás csak akkor eredményes teljes mértékben, ha politikai stabilitással társul. Nyugodt belpolitikai atmoszférában lehet termelni, alkotni és építeni. Szóval a gazdasági egyensúly egyik előfeltétele a politikai egyensúly.

Hogyan érhetjük ezt el? Miként biztosíthatjuk a gazdasági stabilizáció mellett a politikai stabilitást? Egyedül és kizárólag a tiszta, demokratikus módon megnyilvánult népakarat érvényesítésével.

A nemzetgyűlési választás, amellyel az egész demokratikus világ elismerését vívtuk ki, az első, kétségtelenül alapvető aktus volt. De ez még nem minden. A demokratikus átalakulás teljességéhez a törvényhatósági választások megejtése is szükséges.

Felemás állapot az, hogy Budapestben még a múlt év őszén meg voltak a választások, míg a vidéken még mindig nem történt meg a törvényhatóságok és községi képviselőtestületek átalakulása a demokratikus elvnek megfelelően. Pedig a vidék életében van olyan fontos az önkormányzat, mint a főváros életében. Az a sok visszasság, felelőtlenség, ami egyes vidéki városokban és községekben előadódik, nagyrészt annak a számlájára írható, hogy még mindig nem a választóközönység tisztán megnyilvánuló akaratát szabja meg a mindennapi életet, hanem egyes „kiskirályok” hatalomvágya és akarnokoskodása. Miért van a fővárosban sokkal nagyobb rend és biztonság, mint egyes vidékeken? — Azért, mert ott teljesen megtörtént a demokratikus átalakulás és erőszak semmiféle formában és irányzatban nem nyilatkozhatik meg. Az igazi népi akaratot van hivatva kinyilvánítani a községi választás. Ha ez megtörténik, majd maguktól elsorvadnak a „népítéletek” és hasonló káros akciók, mert meg lesz a hamisíthatatlan népakaratnak kifejezési formája, ami maga is biztosítja a demokratikus erők hatékonyságára.

Tehát minél előbb meg kell tartani a községi választásokat. A pártok meg is egyeztek a választásoknak összevaló megtartásában. Nyilvánították ezt a dátumot és sürgetjük betartását. Eppen ideje volna, hogy az előkészületek megtörténjenek. Eppen ideje volna, hogy a községi választójogi törvény el-

készüljön és a parlament elé kerüljön. Egyelőre csak különböző találgatások keltek szárnyra ezzel kapcsolatban. Így rebesgetik, hogy a nők választói jogosultságát megszorítják és megnyilvánul olyan törekvés, hogy a női társadalom egyes rétegeit kizárják a községi választói jogból.

Hát ez ellen már eleve tiltakozunk. Tudjuk, mire megy a játék. A múlt választás után ki-sütötték, hogy a Kisgazda Párt a nagyszámú szavazatok a nők, hát ezért akarják egyes túlzó korifeusok megszorítani a nők választójogát.

A demokrácia, a nők egyenjogúságának megsejtelése lenne, ha ez a törekvés sikerrel járna. Hivatkozhatunk Tildy Zoltánra, a köztársasági elnök hívesére, aki éppen Debrecenben szállott síkra a nők teljes politikai jogaiért. Ma már a nő mindenben egyenlő küzdő és szenvedő társa a férfinak, egyenlő jogok is illetik meg. Különösen indokolt az egyforma jog a községi életében, hiszen ezeknek ügyvitelével a családok sorsába és mindennapi életébe.

Szó van arról is, hogy a községi választói jogosultság megállapításánál megszorításokat tesznek és még jobban megvizsgálják az egyes választók politikai előéletét megbízhatóság szempontjából. Elvileg ez ellen nincs kifogásunk. Mert valóban, a demokrácia nem adhat fegyvert saját maga ellen ellenségei kezébe. De a megszorítás öve alatt ne lehessen az alkotmány sáncából kirekeszteni érdemes rétegeket. Például elképzelhetetlennek tartjuk azt, hogy egyszerű Mep tagság kizárásai ok legyen, ugyanakkor a volt nyilasoknak szavazati jog jusson csak azért, mert most „jól helyezkedtek” és megfelelő pártigazolványt váltottak maguknak. Most kell megcsinálni a nagy tisztogatást és most kell felszámolni a „kisnyilasoknak” tett engedményeket, mert Miskolc példája is erre int.

A községi választójogi törvény alkalmat ad arra, hogy újból és megfelelő biztosítékokkal törvénybe iktassuk a vármegyei rendszer fenntartását. A vármegyei önkormányzat a nemzet élő lelkiismerete legyen a jövőben, mint volt a múltban Kossuth Lajos vármegyéje. A vármegyei autonómia még a legdemokratikusabb államrendben is szerephez jut és feladatát tölti be. Meg kell töltenünk a megyei rendszert demokratikus tartalommal és szellemmel. — Így válik azzá, aminek lennie kell és méltó lesz a 48-as vármegyek dicső múltjához és azokhoz az időkhez, amikor a nemzeti ellenállás a vármegyekben talált bástyát és védelmezőt.

Gyöngyösi külügyminiszter a béketervezet súlyos feltételeiről

Magyarország külön adhatja elő állásfoglalását a békeértekezleten

A londoni rádió párisi stúdiójában Mikes György meginterjúvotta a Párisban tartózkodó Gyöngyösi János magyar külügyminisztert.

— Hogyan látja a külügyminiszter úr az általános helyzetet? — kérdezte Mikes György.

— A béketervezet nagyon súlyos feltételeket tartalmaz, amelyek érthető megdöbbenést keltenek a magyar népben. A politikai feltételek nagy csalódást keltenek, a gazdasági feltételekről az az általános vélemény, hogy azoknak Magyarország nem tud eleget tenni. Bizom a konferencián résztvevő nemetek józan mérlegelésében és döntésében.

— Milyen konkrét eredményeket vár a miniszter úr?

— Remélem elfogadják majd azt az alaptételt, hogy az ország határain kívül élő 3 millió magyarországi sorsát megnyugtatóan kell rendezni, ha valóban tartós békét akarunk elérni. A rendezés értelmében feltétlenül biztosítani kell a határon kívül élő magyar kisebbség helyzetét, szabadságjogait és felelőtlenséget, vagy pedig ha ez gyakorlatilag lehetetlen, a magyarok területét gazdasági feltételek biztosításával át kell csatolni Magyarországhoz. Nézetem szerint csak ez a két megoldás lehetséges. (MTI)

A Newyork Herald Tribune péntek reggeli száma kiemeltetett helyen közli Gyöngyösi János magyar külügyminiszter nyilatkozatát. A lap szerint a miniszter kijelentette, hogy érveit arra a ténnyre alapítja az értekezleten, hogy a magyar nép nem felelős a vol fasiszta vezetők büneiért, akik akarta ellenére kényszerítették bele Magyarországot a náciokkal való szövetségbe. A külügyminiszter kijelentése szerint kormányának főgondja, hogy az ország határain kívül élő mintegy 3 millió magyar számára polgári jogokat biztosítsanak. A miniszter hozzátette: vitába kíván szállni a szerződésnek azzal a rendelkezésével, amely szerint Magyarország köteles helyreállítani és visszaszolgáltatni a háború alatt elpusztított szövetséges javakat. A miniszter rámutatott arra, nem lehet elkívánni Magyarországtól, hogy fizessen azért, amit mások vittek el. Gyöngyösi külügyminiszter a jóvátétel kapcsolatban kijelentette, hogy amíg a legutóbbi szovjet engedmények képessé teszik Magyarországot arra, hogy a szovjet jóvátételei követeléseket teljesítve tönkre ne tegyék Magyarország gazdasági életét, de súlyos megpróbáltatás elé kerülne az ország, ha a szövetséges tulajdonok visszaszámaztatására kényszerítenék. A miniszter ismertette, hogy az amerikaiak részéről a Magyar Nemzeti Bank aranykincsének

visszaadása igen nagymértékben elősegíti a nemzet stabilizációs tervét, azonban kiemelte, hogy amennyiben a kincstartól további megterhelést követelnek, Magyarország visszazuhan a gazdasági zűrzavarba. A lap hozzáteszi, a magyarok remélik, hogy hétfőn, vagy kedden a békeértekezlet elé kerülnek. A többi delegátus, a bolgár, román és a finn megbízottak a hét végén fejtik ki országuk állásfoglalását. (MTI)

A Daily Mail párisi különtudósítója megállapítja, hogy Olaszország az első volt ellenséges állam, amelyet a békeértekezleten meghallgatnak. A többi állam sorrend szerint Románia, Bulgária, Magyarország és Finnország, külön-külön a legközelebbi napokban jelenik meg. Pénteken határozatlan megegyeztek abban, hogy ezek az államok nem együtt je-

lennek meg, hanem sorra ülnek le együtt a békealkotó delegátusokkal. Így állapították meg helyzetüket, mint volt ellenséges államok. Ez lényegesen különbözik attól, ami a versaillesi értekezleten történt. Sok delegátusnak az érzése az, hogy megfizetetésben részesítik a volt ellenségeket, amikor alkalmat adnak nekik nézetek kifejtésére, a béketervezettel kapcsolatban. Szónokaim beszédeijét valószínűleg korlátozzák, egyébként ha szóhoz juthatnak, azt mondhatják el, ami nekik tetszik, ha csak külön nem intézkednek, hogy megjegyzéseikben mire szorítkozzanak. Ha vita lesz, az esetleg végelethatatlanná válik. Így is az értekezlet több napját elfoglalja az, hogy meghallgatják az öt állam kiküldötteinek beszédét és ez idő alatt egyebet nem tesznek. (MTI)

Gyöngyösi deklarációban ismerteti a magyar álláspontot

Páris, aug. 10. Gyöngyösi János külügyminiszter a békeértekezlet plenáris ülésén deklarációban fogja ismertetni a magyar álláspontot a békeszerződések kérdésében és részletesen kifejti a magyar békével kapcsolatos politikai és gazdasági kérdéseket, különös tekintettel a kisebbség problémájára. A külügyminiszter Párisban ugy nyilatkozott, hogy a békeértekezlet feladata rendkívül súlyos.

— Bárhogy alakuljon is azonban a helyzet, a küldöttség bizakodás és reménykedve fog neki a nehéz munkának. Hiszünk, hogy az új Magyarország, amely a nagyhatalmak és szövetségeik előtt a békeértekezleten jelentkezni fog, megérdemli a megértést és támogatást. Ha még egyszer megtörténik az a nagy történelmi tévedés, amely a második világháború után bekövetkezett, akkor ez nemcsak a magyar demokráciának árt, hanem egyáltalán Délkelet-Európa demokratikus fejlődésének is és a tartós békére irányuló törekvéseknek is a kudarcát jelenti.

A békeértekezlet péntek délutáni ülésén két konkrét határozatot fogadott el. 1. Azok a szövetséges államok, amelyek a volt ellenséges államok közvetlen szomszédságában fekszenek, közvetlenül fordulhatnak a külügyminiszterek tanácsához. 2. Az öt volt ellenséges ország teljes ülésen adhatja elő nézeteit. Sorrendben első Olaszország lesz amelynek kiküldöttje szombaton

délután 4 órakor szólal fel. A többi volt ellenséges állam meghallgatására a jövő hét elején és közepén kerül sor. Viszinskij védelmezte az öt legyőzött ország érdekeit és javasolta, hogy ne korlátozzák az ügyük előadásához szükséges időtartamot. Masaryk ezzel szemben azt indítványozta, hogy a volt ellenséges államok ügyük ismertetésére csak rövid idő engedélyeztessék, viszont a szövetséges államok tagjainak teljes szólásszabadságot biztosítsanak. Jugoszlávia egyetértett a csehszlovák előterjesztéssel. Végül megegyeztek abban, hogy a volt ellenséges államok meghallgatására vonatkozó intézkedések meghatározását a titkárságra bízják.

Egy évi halasztás vitás kérdésekben...

A francia Libraire hosszabb cikkben foglalkozik a magyar kérdéssel. A 21 nemzet előtt megjelenő öt nemzet közül Magyarország van a legrosszabb borbén, — írja a lap. — Az első háború után — folytatja a cikk — Magyarországot háromnegyed részétől megfosztották és 3 millió magyar különböző nevű országokban idegen uralom alá került. A lap szerint a magyarok eltűrték a trianoni szerződést, amely a nemzetiségi elvek alapján országukat megcsonkította. Májusban — írja a lap — a négy nagy külügyminiszter ismét visszaállította a trianoni román-magyar határokat. Bizonyos azonban, hogy a párisi értekezlet ezt a problémát újra megvizsgálja, de kényes, bonyolult és sokrétű problémáról

ni. Most a magyar demokráciára vár a feladat, hogy ésszerűen megoldja a problémát, úgy, hogy hasznára váljon az országnak.

Befejezésül pedig újra és újra hangoztatjuk: Meg kell tartani a községi választásokat, hogy belső demokratikus általa-

ulásunk teljes legyen és a gazdasági stabilizációt nyomjon kövesse a politikai stabilizáció. Ez a felemelkedés útja!

Fotó Horváth
Simonffy-utca 1-b.

van szó és talán a leghelyesebb az lenne, amit a párisi magyar követ javasolt, hogy a magyar-csehszlovák és a magyar-román ellentétes ügyekben egy évre halasszák el a rendezést. Ilyen módon elég idő állna rendelkezésre a kérdés tanulmányozására céljából. (MTI)

Demokrácia, vagy párturalom

ez a kérdés foglalkoztatja az embereket. Vannak akik, egész nyíltan a demokráciát akarják megérősíteni s hasznossá tenni a polgári életben, hogy minden ember építő szerva legyen a sokak által nem értett új világröndnek. Vannak, akik a demokráciát csak egyéni szemszögből nézik, nem törődnek azzal, hogy micsoda értelme van, hanem a párt keretén belül kisajátított szavakon nyargalnak, amelyek sokszor lefedezik az álnokságot annak, aki féktelen indulattal rohan.

A Kisgazda Párt évekként ez előtt, amikor már kiállotta a tűzkeresztséget is, nyíltan bevallotta célját. Bizonyára ennek lett az eredménye az a győzelem, melynek gyakorlati megvalósítása ellen küzdenek azok, akik minden áron és eszközzel a drámai események kicsattanásáig ezt a pártot ócsárolják ország-világ előtt. Ezek a kötekedők úgy látszik nincsenek tisztában a fogalmakkal és nem akarnak eljutni odáig, hogy megértsék mit jelent a magyar népek beleépíteni jövőjét a köztársasági államformában a népek demokráciájába.

A Kisgazda Pártól mesét szövögetnek gargallázás közben s azt szeretnék, ha állandó lázuk átragadna erre a pártra is, hogy kínok között vergődjön egy ország, amelynek elpusztulását mégsem engedhetik meg azok, akik nemcsak a kerítésig látnak, hanem tovább is ki a széles utakra. Semmi sem könnyebb, mint a zavarosban halászni, ám a folyó medrét akkor hagyják el a vesztülükbe rohanó halak, amikor a vizek megáradva rombolnak s hátukon rohanva úsznak a szennyes hullámokban a legértékesebb tárgyak is. A békeköltés előkészítő munkáit azok zavarják reakciós törekvésekkel, akik homályosan látnak és nagyot hallanak. A Kisgazda Párt érzi, hogy felelőtlenségül nem lehet az ország sorsát intézni. Nem állíthat háta mögé, vagy a sorában haszontalan fecsegőket, sem olyanokat, akik mindent csak izgatnak. Az ország nyugalma, tehát nem egy néhány ember kényelme azt kívánja, hogy a fejlődést ne zavarják alulról, amikor a falakat fenn már rakják. Szinte elképesztő az a munka, amellyel le akarják járni a Kisgazda Pártot. Operálni akarnak kicsorbult, fertőző bicskával, a finom műszer helyett. Persze ismerni kellene az egész test szerkezetét s úgy nyulni felelősséggel a gyógyítás eszközeihez. Kúráló is tud gyógyítani, ott, hol a szervezet maga is kiveti magából a mérget, de az igazi orvos talássa erejét latba vetve hajlik a teendőkhöz, mert igazán gyógyítani akar.

A Kisgazda Párt komoly szándékait és célkitűzéseit azonban figyelembe kell venni minden pártnak is. Az óncóló törekvések ép oly zavaróak lehetnek, mint a kívülről jövő ostroma kiáltások. Vegyük szemlélre a dolog menetét mérjük le benne magunkat, komolyan fűzdünk-e a demokrácia kifejlődéséért, vagy pártarcokban fecserejlük el időnket. Az új-jáépítés minden erőnkét igénybe veszi s meg kell látni a bukott rendszerekben azokat a nyavalyákat, amelyekkel halálra ítélték egy országot. A demokráciát meg kell védeni minden támadással szemben, különösen ott, ahol a párturalom akar elhatárolni a koalíciók beüli. Eljött az ideje, hogy a Kisgazda Párt a demokrácia jogán igazságot osszon kínél, kinek.

SIPOS IMRE.

Segítség a vármegye aszálykárújtotta vidékeinek

A Független Kisgazda Párt megyei ülésén Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselő szövéttette Hajdu megye egyes vidékén bekövetkezett nagymérvű aszálykárt és malmi visszaéléseket és sürgős segítséget, illetve közbelépést követelt.

Balogh István megyei főispán magáévá tette a felvetett panaszokat. Hajdu Kálmán, Gem Ferenc, Kállai Sándor nemzetgyűlési képviselők kíséretében Budapestre utazott, ahol különböző minisztériumokkal folytatott tárgyalásokat arra vonatkozóan, hogy a vármegye aszálykár sújtotta területeire a kármegállapítás a kapásokra is kiterjesztésük, az aszály sújtotta községek részére a beszolgáltatás mérséklését kieszközölje és ahol őszi vetőmagnak megfelelő gabona nem áll rendelkezésre, ott az őszi vetőmagnak mennyiségét biztosítsa. A földművelésügyi miniszter megígérte, hogy az aszálykárt szenvedett községek részére megfelelő mennyiségű és minőségű vetőmagnak biztosítható lesz, azonban a földművelésügyi minisztérium nincsen abban a helyzetben hogy ingyen vetőmagot osztasson ki, mivel megfelelő fedezet nem áll rendelkezésre ellenben a vetőmagnak megfelelő, közellátásra szolgáló, csere árut, apró marhát, sertést vagy szarvasmarhát vagy hatóságilag megállapított árat kénytelenek fizetni a vetőmagért. Megígérte a miniszter azt is, hogy a pénzügyminiszternél eljár, hogy a kapások részében szenvedett aszálykárt minél hamarabb állapítsák meg a pénzügyi hatóságok.

Ugyancsak eljártak a közellátási miniszternél is azokban a panaszokban, melyek az aszálykárt szenvedett községek részéről merültek fel a beszolgáltatás körül és kérték, hogy mindazon a helyeken, ahol a termelők vetőmagnak és saját házi szükségletük sem termelt meg, ne kötelezzék a gazdákat beszolgáltatásra. Kérték azt is, hogy a vármegye területén egyéb helyeken beszolgáltatott terményt a megyéből ne szállítsa el a minisztérium, hogy ebből a vetőmagnak séglet és a vármegyei ellátatlanság szükséglete fedezhető legyen. Erre vonatkozólag azt a határozott ígéretet tette a miniszter, hogy a napokban megjelenő rendelet azokon a helyeken és határterületeken, ahol a termésátlag 2 mázsa alul van, a földadón kívül minden beszolgáltatást, elenged, ahol pedig 4 mázsa alul van holdanként, igen nagy mértékű csökkentést engedélyez. De megígérte azt is, hogy Hajdu megyét kármegszolgáltatás és ellátás tekintetében passzív megyének nyilvánítja és az itt begyűlt gabonát a helyi ellátatlanság részére és vetőmagnak céljaira tartálékolja. Kijelentette, azt is, hogy kidolgozás alatt van a tervezet, hogy mindazok, akik a beszolgáltatásnak eleget tesznek, a beszolgáltatás arányában hatósági áron iparcikk ellátásban részesülnek a meglévő iparcikk készletek arányában.

Ezt a kijelentést a küldöttség helyeslőleg vette tudomásul és biztosította a minisztert, hogy ebben az esetben a beszolgáltatás sikere igen nagy mértékben biztosítható lesz. Ígéretet tett a miniszter arra is, hogy a jövőteli sertésbeszolgáltatásból elmaradt 259 darab sertésre a tulajdonosok bérlésére szerződést köthetnek és ezt a mennyiséget teljes egészében a megye ellátatlan lakossága részére hagyja

viszra. A malmi visszaélésekkel kapcsolatban kijelentette a miniszter azt is, hogy a kormánybiztos vagy a közellátási felügyelőség javaslatára azonnal ellenőrt rendel ki a vállalat költségére, ha konkrét panaszok merülnek fel.

A küldöttség tudomásul vette a választ, végül kérte a minisztert, hogy a mezőgazdasági és

ipari árák közötti aránytalanság megszüntetésére is tegyen intézkedést. Erre vonatkozólag a miniszter kijelentette, hogy a tej árát már felemelte, az egyéb mezőgazdasági és ipari árák felelővizsgálata állandóan folyik és minhelyt a pénzügyrendszer megszilárdul és az ipari termelés is lehetővé teszi, az arányosítást fokozatosan végrehajják.

Mi történt az elmúlt héten?

AUGUSZTUS 4. Csehszlovákia és Lengyelország újabb követeléseket támaszt Magyarországgal szemben. — Gyöngyösi külügyminiszter szerint a magyar kormány emlékirattal fordul a nagyhatalmakhoz a kisebbségvédelmi kérdésben. — A demokratikus pártok felhívásukban elítélik a miskolci eseményeket. — A Gazdasági Főtanács elhatározta az iparcikk árának mérséklését.

AUGUSZTUS 5-6. Az öt volt csatlósállamnak megküldték a békeértekezletre szóló meghívást. — A Kisgazda Párt a miskolci eseményekkel kapcsolatban felveti a felelősség kérdését. — Továbbá napirendre tűzi a rendőrség alapos személyi és szervezeti reformját. — A Kisgazda Párt fegyelmi bizottsága feddésre ítélte Ortutay Gyula és Katona Jenő nemzetgyűlési képviselőket. — A debreceni váosházán súlyos nehézséget okoz a túlzott B-lista.

AUGUSZTUS 7. Byrnes amerikai külügyminiszter Párisban kijelentette, hogy a magyar-csehszlovák határ, a magyar jóvátétel kérdése és a Duna-hajózás problémája a megoldatlan kérdések között szerepel. — Gyöngyösi külügyminiszter elindult Párisba. — Magyarföldre érkezett az aranyvonat. — A Gazdasági Főtanács elfogadta a magyar-angol fizetési egyezmény tervezetét. — Kormányrendelet szerint a B-listára helyezett tisztviselők 10 százaléka visszavehető. — Balla Antal miniszter bejelentette, hogy a Kisgazda Párt az internálótáborok feloszlását kívánja.

AUGUSZTUS 8. A párisi békeértekezleten az ügyrendi bizottság a szavazási eljárás tárgyalásánál 15 szavazattal 6 ellenében az angol módosító indítványt fogadta el. — Nagy Ferenc miniszterelnök a nemzetgyűlésen nagy beszédet mondott a miskolci eseményekkel kapcsolatban és bejelentette a rendőrség átszervezését. A terv szerint a kis helyiségekből kivonják a rendőrséget és megszüntetik a járási politikai osztályokat. — A Kisgazda Párt képviselői értekezlete bizalmáról biztosította Nagy Ferenc miniszterelnököt és Balogh István államtitkárt, ugyanakkor kizárási indítványt tett Gulácsi György, Katona Jenő és Gáspár Ervin ellen. Az értekezleten a miniszterelnök bejelentette, hogy az amnesztia-rendelet augusztus 20-án lép életbe. A képviselői értekezlet felháborodását és keserű tiltakozását jelentette be a nyilvánosságra hozott magyar béketervezettel szemben. — Moson és Győr vármegyékben nagy felháborodást keltett az újabb csehszlovák követelés a határkiigazításra vonatkozóan. — Megérkezett Budapestre az aranyvonat 30 tonna magyar arannyal.

AUGUSZTUS 9. Gyöngyösi külügyminiszter megérkezett Párisba, ahol Magyarország képviselőnek meghallgatására rövidesen sor kerül. — Szlovákiában valamennyi börtön és internálótábor megtelt magyar elítéltekkel. — Nagy Ferenc miniszterelnök köszöntőt fejezte ki Truman elnöknek a hazaküldött magyar aranyért. — Hír szerint az első magyar hadifogoly vonat megérkezett Már marosszigetre. — A miskolci eseményekkel kapcsolatban eddig 11 őrizetbevétel történt. A bűnügyvet Budapestten fogják

Felhívás

A honvédelmi miniszter ur rendelete alapján az 1924 évi születésű állításkötelesek, az alább megjelölt időpontokban, nyilvántartásbavétel végett még akkor is, ha már sorozva voltak, vagy tényleges katonai szolgálattal teljesítettek, a városi katonai ügyosztálynál (Kossuth utca 20. rendőrség épület földszint 32. ajtó) jelentkezni kötelesek.

A fennálló rendelkezések szerint, állításköteles minden olyan férfi, akinek magyar állampolgársága meg nem állapítható, de külföldi állampolgárságát igazolni nem tudja, vagy nem rendelkezik a rendőrhatalom által részére kiadott lakhatási engedéllyel.

A nyilvántartásbavétel alkalmával személyi okmányait (születési anyakönyvi kivonat, bejelentő lap, munkakönyv, segédkönyv, katonai, sorozási, iskolai bizonyítvány stb.) mindenki tartozik bemutatni.

Az ideiglenesen távollevő debreceni lakosoknak írásban kell jelentkezni. A bejelentésnek tartalmaznia kell a jelentkező pontos helybeli lakcímét, családi és utónevét, azonossági számát, születési helyét, évét, havát és napját, atyja és szülő anyja családi és utónevét, állampolgárságát, illetőségi helyét, legmagasabb iskolai végzettségét, nyelvismeretét, polgári szakképzettségét, foglalkozását, családi állapotát, gyermekeinek számát, továbbá azt, hogy volt-e katona, mikor és hol. Az írásbeli értesítést a városi katonai ügyosztályhoz kell küldeni.

A jelentkezés sorrendje:

1946. évi augusztus 12-én hétfőn reggel 7 órától 15 óráig azok akiknek a családi neve A, B, C, D, E, F, G, Gy betűvel kezdődik. 13-án kedden reggel 7 órától 15 óráig azok, akiknek a családi neve H, I, J, K, L betűvel kezdődik.

14-én szerdán reggel 7 órától 15 óráig azok, akiknek a családi neve M, N, O, P, R betűvel kezdődik.

16-án pénteken reggel 7 órától 15 óráig azok, akiknek a családi neve S, Sz, T, U, V, Z betűvel kezdődik.

17-én szombaton reggel 7 órától 15 óráig az elmaradtak. A jelentkezés elmulasztása az 1939. évi II. tc. értelmében bűn-

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Vasárnap, augusztus 11-én d. u. 4 órakor, este 7 órakor Süll Manyi és Rajz Jancsi fellépéssel

ILYENKÉ A FÉRFIK operett.

Hétfőn, augusztus 12-én dolgozók akciós előadása BUBUS, operett. Kezdeté este 7 órakor.

tárgyalni. — Kormányrendelet értelmében a beszolgáltatási kötelezettség gyenge termés esetén csökkenthető.

AUGUSZTUS 10. Megkezdődött Párisban a békeértekezlet teljes ülése. Valószínű, hogy a jövő hét folyamán sor kerül a magyar álláspont ismertetésére. — Gróza miniszterelnök szerint Erdély mostani határait a két nép barátai együtműködésére építették. — A Szociáldemokrata Párt kiáltványt intézett a világ munkásságához a magyar béke ügyében. — Nem lehetetlen, hogy a párisi békeértekezletre Nagy Ferenc miniszterelnök is Párisba érkezik. — Mára várják az első hadifogoly szerelvényt. Debrecenbe.

terest von maga után. A jelentkezési és általában a hadkötelezettségi jelentkezés közhírré tett felhívásnak, valamint a vonatkozó jogszabályokból folyó kötelezettségnek a nem ismerése a mulasztást nem menti.

A Városi Tanács

Közbeszólás

Egyik kommuniztapárti képviselő a parlamentben interpellált a serdületlen leányok megmentése érdekében. Valóban sok problémánk között ezt a feladatot sem szabad elhanyagolni. De kezdjük ott, hogy a serdületlen leányokat ne engedjük a tancsoklakba. Éppen itt Debrecenben látjuk, hogy 12-14 éves lányok hódolnak a tancsoklaknak, ami napjainkban városunkban is dühög. Egyes ifjúsági egyesületek, mint például a MADISz, élen járhatna egy ilyen akciónak...

A Bartók Kollegiumra szükség van, mint általában dicséretes a népi kollegiumok alapítására indult minden mokolom. Ugyanakkor azonban lakásokra is szükség van, mert nagy a lakáshiány. Miért kell a Bartók Kollegium számára lefoglalni lakások céljára épült épületet, mint a Hatvan utca 6. sz. alatti bérház, akkor, amikor jobb, internátus céljára alkalmas épület van Debrecenben. Ebben a városban különben is nagyon sok lakásnak alkalmas helyiséget tartanak lefoglalva egyes pártok és társadalmi egyesületek. A lakásnétség nöftön-ű. Jó lenne megfontolni ezt a szempontot is, mielőtt végleg dönténe az egyébként igen áldásos működéskifejtési hivatott Bartók Kollegium elhelyezése ügyében.

BOR nagyban kapható.

KRAUSZ Bajcsy Zs.-u. 30.

Mosdószappan 107 fillér

SOLTI illatszertár, Sas-u. 2

Fűzöt, haskötőt, melltartót és fűrdőresszt hozott anyagból készíti

Pintér Ilona Iűzőkésztő Bathány-utca 26.

Bevezett, szorgalmas, ált. ker. ügy. iparis. al rendelkező RAYON KÉPVESELŐT keres előkelő budapesti élelmiszeripari vállalat. Ajánlatokat életrajzzal „Vezető márka 39” jellegre Bloekner hirdetőirodába, Budapest, IV. Városház utca 10.

Az összes Gyermektápszer gyártmányok ismét kaphatók, SOLTI illatszertár, Sas utca 2.

FORINTÉRT legolcsóbban só, paprika, cigaretta papir és hüvely Adorján László fűszer-, gyarmat-, festék és rövidáru nagykereskedésében. Piac-u. 83.

Ma mindent a hazatérő hadifoglyokért!

Ismeretes, hogy még a békekötés előtt 25 ezer magyar hadifogoly jön haza szeptember 30-ig a Szovjetunióból. Ez a bejelentés az egész magyar nemzet lelkében olyan nagyfokú érdeklődést váltott ki, hogy országunk legtávolabbi helyéről is naponta futnak be táviratok és levélben érdeklődések a Vöröskereszt Debreceni Fiókjának Tudósító Irodájába. — Szerte az országban köztudomású, hogy a szovjet katonai hatóságok Debrecenben adják át a zárt szerelvényben érkező hadifoglyokat.

A hatóságok és a társadalom zavartalan együttműködése a legbiztosabb záloga hazatérő hadifoglyaink érdekében végzett munkáinknak örömmel állapítható meg, hogy ez az együttműködés igen megnyugtató Debrecenben és Hajdú megyében. Erről tesz bizonyosságot az úr, amelyet Debrecen város polgármestere, Hajdú Vármegye szociális felügyelője és a Vöröskereszt ügyvezető elnöke megtekintett a megyében a vármegye, politikai pártok és a demokratikus nők képviselőjének kíséretében, de különösen arról tanuskodnak azok az eredmények, melyeket az egyes községekben a közös cél érdekében elérték.

Korán reggel indulunk a város Unra-gépkocsiján, mert délig a program szerint két község és két város vezetőjét és társadalmi szervét kell ellátnunk a hadifogoly ügyre vonatkozó egységes és rendszeres utasítással. Nyugodtan állítjuk össze a délelőti ut programját, mert járművünk teljesen üzembiztos, nem csoda, hiszen a legmodernebb autotechnika alkotása.

Utunk első állomása Józsa. A községhez már együtt van az előjáróság. Érkezésünkről küldött értesítést nem kapták ugyan meg, de a szociális felügyelő által korábban megküldött tájékoztató felhíváshoz híven megkezdtek a gyűjtést.

Böszörményben a városnak jelenleg nincs polgármestere, a város többi vezetőinek nagyon sok a dolga. De azért a hadifoglyok javára történő gyűjtési munka nem szenved mulasztást.

A Kisgazda Párt női tagozatának agilis elnöke, Páll-Nagy Zsigmond vette kezébe az irányítást. Sok eddigi áldásos szociális tevékenysége garancia arra, hogy hadifoglyaink ügye jó kezékbe került Böszörményben. Önzetlen és már eddig is eredményt felmutató munkáját Böszörmény egész társadalmi támogatja pártkülönböztetésre való tekintet nélkül.

A következő állomás Hajdúdorog, ahol a községhezának mostani vezetője egy semmivel sem tehetett volna jobban bizonyosságot az ügy iránt tanúsított lelkiismeretességéről, mint azzal, hogy a szociális felügyelő által neki is megküldött tájékoztató körlevelet csaknem szóról-szóra tudja. A lelkiismeretes munkában együtt irányítanak és dolgoznak Abkoroivics iskolai igazgató-tanítóval.

Hajdúdorog és Nánás között rövid az út. Alls, hogy átgondoltuk a dorogi benyomásainkat, már befutottunk Nánásra. A város tanácsstermében tárgyalunk a hadifoglyok érdekében alakult társadalmi munkaközösséggel. Máró polgármester itt az ügy agilis gazdája, aki eddig is a saját felelősségére látta el kenyérrel a hadifoglyok itthon hozzatartozóit.

Nánáson különösen nagy a hazatérők iránt. Ugy a város lakossága, mint annak vezetősége már is komoly bizonyosságot adtak annak, hogy átérzik hazatérő foglyaink sorsát és igyekeznek minden eszközzel rajtuk segíteni. A polgármester örömmel bejelenti, hogy Nánáson a biztossított kenyéren felül még felesleg is van. Ebből a feleslegről felajánl hadifoglyok

ra 60 mázsa kenyérmagot, amit az ottani híres Csíhá-malomban megőröltetnek és liszt állapotban szállítanak Debrecenbe.

Kilátásba helyezte azt is, hogy tekintélyes mennyiségű húst is fog küldeni foglyainknak.

Utunk végére értünk, de még alkalmunk nyílik meglátogatni a nánási gyermekotthont is, amelyben túlnyomórésben a hadifoglyaságban lévő gyermekeket ápolják és táplálják jótékony női lelkek.

Uj tudomány, mely a táplálkozás szabályozásával oldja meg az emberiség testi és szellemi fejlettségét

A legújabb tudományos kutatások egyik legérdekesebbike a cibáizmus, mely annak megállapítását tűzte ki feladatául, hogy az egyéb tápanyagok milyen háttal vannak az emberi szervezetre, a testi és a szellemi fejlődésére. Internátusok, kasszárnyák, napközi otthonok, kórházak étrendje kitűnő anyagot szolgáltatott ezeknek a tudományos kísérleteknek lebonyolítására. A magas életkorú elért egyének táplálkozási rendjének feltűnő jelenségeit is lezúrták a kísérletek során. A kísérleti anyag a hüvelyesektől sárgarépán keresztül borjúhústól vad-sültig, gombától a különböző italok hatásáig mindent lement.

Megállapította, hogy míg a tej az izomzat fejlődésére van nagy hatással, addig a huslevesek a szív erősítését szolgálják. Az alkohol, coffeein mellett a sültek és fűszerek élelmiszerek is serkentőleg hatnak a gondolkodásra, míg a szénhidrátok, tehát cukros ételek a tüdő és izomzat fejlődését segítik elő. Két évtizedes kutatás eredményeként elkészült a táblázat, mely az emberiség általában vaktában történő táplálkozását egy rendszerbe foglalja, mely módot nyújt a kísérletezők megállapítása szerint egy testi- és szellemileg fejlettebb emberiség kialakítására, mely mint egy nemesített emberanyag nagyobb munkateljesítményekre kiválóbb alkotásokra képes. emellett természetesen az erőteljesebb fizikuma által életkorhatára is jelentősen kitörlődik.

— Magától értetődő — állapítja meg az új tudomány — hogy amikor az ember 3-4 kg súlyú csecsemőből fejlődik ki, átlagosan 60-80 kg súlyú felnőtté, nem közömbös az, hogy milyen anyagokból alakítja át a szervezetet a fizikai és szellemi alkajának csaknem 95 százalékát. Szinte érthetetlen, hogy az emberiség behunyott szemmel ment el a kérdés mögött, a táplálkozást szükséges jónak vagy szükséges rossznak tekintette, nem pedig az emberi szervezet építésének. Arra volt gondja, és szakértelmel hogy házat, cipőjét, ruháját megvásárolt, jó és szakszerű anyagokból készítsen el, a saját fizikai és szellemi egyéniségét azonban a véletlenre bízta, hogy milyen anyagokból építi fel. Pedig az egyáltalában nem közömbös a szellemi ember számára sem, hogy a test milyen anyagokat kap. A test és szellem szétválaszt hatatlanul össze vannak forrva. Bármily groteszk példa is, de tudományosan megállapított tény, hogy egy író, amikor megírta valamelyik művét, abban, hogy alkotása hogyan alakult ki föltétlenül szerepe van annak, mit evett azokban a napokban. Egy dus, hű, husos, fűszeres étel egészen más formában löki ki a lélekben forrongó, kergetőző gon-

Mikor belépünk a kapu, a körülbelül száz gyermek kórusban köszönt bennünket magyar köszöntéssel: Áldás, békeség!

Bizony, áldás és békeség kell nekünk, mindnyájunknak, szegény magyar nemzetünknek, hogy legyen áldás munkánkon és békeség szívünkben!

Munkánkat jól végezve, lélekben feldülvé igyekszünk hazafelelni, mert lehet, hogy otthon már várnak reánk haatért hadifoglyaink.

DUSICZA FERENC.

dolatokat, mint egy tejes, zöld-séges étel. Maguk az alkotó művészek is érezték ezt. Általában szinte valamennyi alkotó művész Lionardo da Vincitől Stendhaliig, Anatole France-tól Bródy Sándorig szerette a maga módján jól élni vagyis olyan ételekkel kiszolgálni szervezetét, melyekről érezte, hogy a legtisztább, legszebb gondolatok kidobására szűk alkalmassá szervezetezték Kiss Józsefről írta Hunyady Sándor, hogy mint egy fejedelmet szolgálta ki magában az alkotó művész. Ez természetesen nem azt jelenti, hogy nyomorgó írók nem alkothatnak nagyot. Az éhező Csokonai és a tobzódó jó-

Az első forintos építkezés,

— drágák az üzletberek, felülvizsgálja a város több iparág árszabályát

Az értékkáló forintra való át-térés erősen foglalkoztatta Debrecen városát is. Sok vonatkozásban érinti a városi a forint bevezetése. A kormány rendelete értelmében a város többet nem számíthat államsegélyre, önmagát kell eltartani, ami a mai viszonyok között — amikor a város elszegényedett, elvesztette földjeit, erdeit — szinte megvalósíthatatlan. Erthező tehát, ha a város igyekszik bevételeit fokozni, ugyanakkor pedig a legnagyobb takarékossgal szem előtt tartani.

Ezeknek jegyében tért át a város a forinttal való gazdálkodásra és ez vezetie építő, alkotó, kulturális programja megvalósításában is.

Az értékkáló forint bevezetésével lendületet nyer az építőipar, amely már komoly munkanélküliség veszélyével küzdött. A város újból megkezdte az építkezést, a városi házak rendezőházát és itt serkentőleg, jó példává akar előjárni az államnak, épen úgy, mint a magánosoknak... — A Kishegyesi uti szükséglakásokat javították meg hozták helyre a tetőzetet és ezáltal sok kisembernek a házat, lakását tették használhatóvá. Hátzer forint volt a házjavítás költsége: ez volt a forintos városi gazdálkodás első gyümölcsöző befektetése és dícséretes alkotása. Megelégedéssel számolt be erről Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok, az ügyosztály vezetője. A forintra való át-térésnél újból kiírják jövőben az építkezéseknél a versenytárgyalási hirdetményt, a pályázatot és megszűnik a szabadkézből való, rezsiben való vállalaliba adás. Bizonyára meglepődést kelt ez az iparosok, vállalkozók körében.

A BEVÉTELEK FOKOZASA.

A város igyekszik bevételeit fokozni. A költségvetés összeállításánál állapították meg a bevételi

módban is dilettáns Pekár Gyula példája nyújtja a legélénkebb bizonyítékát ennek. De az is kétségtelen, hogy Csokonai egy testi egyéniségének megfelelő étrend mellett teljesebb és nagyobb alkotásokat produkált volna, mint a nyomorúságban és minden nagysága melletti bizonyára sok sikkadt el képességeiből a mostoha körülmények között.

— A cibáizmus, ha annak eredményeit a gyakorlati életbe át lehet vinni, forradalmi újítást jelent a gyermeknevelésben. Segít egy egészséges, életerős ember típus kialakításában, megszünteti a tehetségesnek született emberek lelki eldugaszolódását, azáltal, hogy a prózai és gépiesen végzett életet a test és szellem okszerű és céltudatos építőmunkájává teszi meg.

A cibáizmust egy példának ismertették akkor, amikor hasonló tudományos kísérletek egész sora foglalkoztatja tudósainkat. Ezt a munkát elősegíteni minden tekintetben az emberiség legnagyobb érdeke. Ezért fontos, jelentős az, hogy a Debrecenben felvillant fény, mely a természettudósok támogatására egy táborba gyűjti mindazokat, akik áldozni tudnak a tudomány haladásáért, ne hunyjon ki, hanem példát mutasson a követésre.

lehetőségeket és bevételek fokozása arányában állapították meg a helypénzt, fürdőjegyet, köztemetői díjszabást és általában mindazt, ami a város jóvedelmét jelenti. Sok esetben a kormány

Parragi György nemzetgyűlési képviselő szombaton este megérkezett

A vasárnapi kultúrét művész programja

Parragi György nemzetgyűlési képviselő, a bátorított kitűnő magyar hírlapíró szombaton este a gyorsvonattal megérkezett Debrecenbe. Az állomásnál mosolygva mondta:

— Zsuffolt programom volt vasárnapra, Hódmezővásárhelyen, Makón és Hajdúszoboszlón kellett volna előadást tartanom, az eredeti terv az volt, hogy Makóról autón jövök Debrecenbe, azonban a mai bizonytalan időben számításba kell venni holmi autodefektet is és ezért úgy intézkedtem, hogy a többi előadásomat inkább elhalasztom, csak hogy korábban érhessek Debrecenbe és — tette hozzá nevetve — biztosan itt lehessenek. Ugy tudom hogy Balla Antal barátom holnap, vasárnap autóval érkezik. Nagy örömmel várom a vasárnap esti előadást és hiszem, hogy Debrecen meg lesz elégedve velem Azt adom, amim van: a szívemet és lelkemet, ezek maradéktalanul Debrecen.

A szombat estét Parragi György baráti körben töltötte, vasárnap a délelőtti órákban résztvesz a Független Kisgazda Párt különböző tanácskozásain és a Független Kisgazda Párt debreceni, hajdú- és biharvármegyei Újságíró Csoportjának diszkusszióján, amelyet a saját munkái illusztris vendégük tiszteletére rendeznek.

A kultúrét vasárnap este pontosan nyolc órakor kezdődik az Arany Bika disztermében. A rendezőbizottság megnyerte szereplésre dr. Bánjainé Nagy Liliát, az országosan ismert kitűnő énekesnőt, valamint Kutas-

rendelete szabályozza a díjszabások megállapítását.

DRAGAK A ÜZLETBÉREK.

Érdekes jelenség: a lakberek és üzletberek erősen emelkedtek a lakberek megállapítása során. Különösen a nagylakások és luxusüzletek bére emelkedett és egy fűtőcafé, luxus cikkeket árusító üzlet bére még a csillagászati számokhoz szokott fűlnek is magas forint arányban is.

A drága lakbér és drága fűtőbér első hatása, sokan érdeklődnek a városnál, hogyan lehetne a nagyobb lakást megosztani, így a lakbér csökkenti és több kereskedő, akinek a városi bérházakban van üzlete, az üzletbér magassága miatt valamilyen megoldást keres. De így van ez magánkézben levő háaknál és üzlethelyiségeknél is

FELÜLVIZGALJAK TÖBB IPARAG ARSZABÁLYÁT.

Ugyanakkor, amikor a város igyekszik bevételeit fokozni és kiadásait csökkenteni, nem közömbös számára az sem, hogy más vonalon milyenek az árak, bírjake az adófizető polgárok, megfelelő méltányos-e a megállapított ár, vagy nem. városnak joga van ellenőrizni egyes iparágak árszabályát. Az elsőfokú közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik az árellenőrzés és a város utasította az elsőfokú hatóságot, hogy éljen eme jogával. Elsősorban a fodrászipar, majd sorba a többi iparág árszabályát veszi felülvizsgálat tárgyává, a bérkocsis, szállodai stb. árakat, ugyanakkor ellenőriztetni a piaci árakat, az árusok árait is. A város is tevékeny részt akar venni a jó forintért való harcban.

sy Madakát, a kitűnő hegedűművésznőt. Mindkét műsorok javát adják elő, hogy szereplésükkel emeljék a kultúrét fényét. Gulyás László kíséri a művésznőket zongorán. A művészi hangverseny keretűl szolgál Balla Antal és Parragi György nagy érdeklődéssel várja előadásához. A tájékoztatóügyi miniszter a műsor első részében, Parragi György pedig szünet után tartják meg előadásukat. A kultúrét Öry István főispán szavai vezetik be. Előadás alatt a terem aajtjai zárva maradnak.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy Debrecenben egészen szokatlan érdeklődés nyilvánul meg a kultúrét iránt. A jegyek jelentős része elővételben elkelt. A belépő jegyek kivétel nélkül számozott helyekre szólnak és ezeket azért, hogy mindenkinek módjában álljon meghallgatni a két kiváló publicistát, a rendezőbizottság feltűnő ócska áron állapította meg a számozott jegyek 3, 2 és 1 forintért kaphatók. A még rendelkezésre álló kasszámú jegy vasárnap az Arany Bika halljában, este a pénzárnál vehető át.

Gazdák figyelmét

felhívjuk arra, hogy mint ki-jelölt kereskedők

mindennemű terményt

átveszünk. — Köleszsáskot esépléshez adunk. OSENGERI JENŐ és FÖLDES JENŐ Hatvan utca 65.

Forintért, fillérért

szorgosan és szerényen kalkulálunk, hogy máris a legolcsóbbak mi legyünk. Nagy vásárlásokban harisnya, mindenféle fonalak, rövidárak.

PIKÓ, Kossuth-u. 4

Jól és olcsón szórakozhat

a "GAMBRINUS" étteremben.

Esténként Rácz Imre muzsikál. — Nyitva este 10-ig.

Az Ön szállódja Budapesten ismét a

CORVIN az elismerten jó

Budapest szívében: VIII., Csokonay-utca 14.

a Nemzeti színház mellett.

Teljes kényelem — Hideg és

meleg folyóvíz a szobákban.

— Kitűnő figyelmes kiszol-

gálás. — Fürdőszobák. —

VÉGIG A HAJDUSÁGON...

KABAI BESZÉLGETÉS

a nehéz múltról, inséges jelenről s a parasztság legfőbb óhajáról

Nem tudom mivel foglalkozik mostanában a Közvéleménykutató Intézetünk, de jól tenné, ha gondot fordítana a vonatokra is, ahol mindenféle ember megfordul és már csak azért is beszélget, mert nem igen tud egyebet csinálni. A magyar ember ugyan nem szaporítja feleslegesen a szót, különösen ha kívül van a maga kerítésén, de a vonat az más. Ott szabadon folyik a szó és ott lehet csak igazán közvéleményt kutatni.

Olló, olló...

Ez alkalommal az agrárolóiról van szó, amelynek igen kinyitott az egyik szára s már-már közésszorul a parasztság nyaka. A kocsis balsarkában ugyanis kabaiak igyekeznek hazafelé és beszélgetnek. Az mondják, nem jól van megállapítva a vasúti díjszabás, mert régen 40 tojásból meg lehetett járni Debrecent, ma pedig 140 tojás ára kell hozzá.

A búza 40 forint, de bezeg a pengős kartonok tizszeres az ára.

Ezelőtt egy pár csizmát egy mázsa búzáért vettünk — mondja komolyan az egyik kabai magyar. — Ma tán elkérnek érte egy pár rugott borjut is. A „rugott borju” megakad az eszem kerekében, de nem tudok rájönni, hogy mit akar jelenteni. Illendően megkérdem. Először bizalmatlanul méregetnek végig, hogy tán figurálni akarok velük, de aztán látják: komolyan kíváncsi vagyok rá, hogy mi legyen az a „rugott borju”. Így aztán megtudom, hogy a „rugott” szó, akár csak a malacnál a „választott” jelző, az állat korára vonatkozik. Mert a tehén amikor lejárt a szoptási ideje, nem enged tovább szopni csemetjét, hanem elrugja magától. Hát ez a rugott borju...

Az öt kabai csapás

Már a vonat ablakából is látszott, hogy szörnyű istenverése vonult végig a kabai határon. Közélről pedig úgy fest a kép, mint valami rossz álom.

Rossz volt az idejéi termés — mondja Csudor Mihály gazdasági előjáró, a helyi Termelési Bizottság elnöke. — Rosszabb volt, mint tavaly, pedig akkor nagy harcokkal vonult el itt a háború. Ott kezdődött a baj, hogy már a múlt évben sem volt elég vetőmagunk. Télen meg nem volt hó a földön s a fagy óriási károkat okozott. De ez nem volt elég. A megmaradt és kikélt életnek nekiesetek az egerek milliói. Az egereket azelőtt sem fogdoszták, de most úgy ellepték a határt, hogy olyanra a legöregebb emberek sem emlékeznek. Aztán jött a hetekig tartó forróság, az aszály... A jég pedig, amely felváltotta a nagy szárazságot, már nem igen talált elcsipni valót a kabai határon. Így esett meg a szomorú dolog, hogy Kaba fekete földje átlag két mázsa szemetes gabonát adott, tehát kevesebbet, mint a homokos földek. A kapások persze hasonlóképpen megszenvedték a csapásokat.

Vetőmagot!

A község minden áron segíteni akar az inségen, elsősorban az izesztó vetőmaghiányon, amely sötét képet jósol a jövő évi termésről is. A kabalak a térdüket is lejárják, hogy a falut növény-nemesítő mintaközséggé minősítse a földművelésügyi kormányzat. Így legalább a 12 ezer szántó egy-egyedét be tudják vetni gabonával. Kaba megérdemli, hogy telje-

sítsék kérését. Földje elsőrendű, népe pedig olyan szorgalmas, hogy az még a paraszti sorban is ritkaság.

Választás — gépfegyverrel

A község háza felé ballagunk, amikor találkozunk az öreg Szabó Károllyal. 72 éves, szép magyar ember Szabó bácsi. Régi harcosa és egykori vezetője az elmúlt rendszerek ellen életnek indult parasztmozgalomnak.

Az öreg szívesen beszél a múlt-ról. A harmincegyes választásról, amikor a csendőrök a legelőre tereltek az ellenzéki szavazókat s nem engedték be a faluba, míg le nem járt a szavazás ideje. Még katonaságot is vezényeltek a faluba és a község szélén felállították a gépfegyvert. Szabó bácsi pedig a főispán és főszolgabíró „vette kezelésbe”, hogy hagyja ott a pártját. Szabó bácsi ezt úgy mondja: Meg akartak cenzurálni, hogy a kormánypártira szavazzak. Erre az öreg azt felelte az uraknak: Világéletembe magyar ember votam én, függetlenségi. Az vot az apám is. Hát ilyen csúfságot ne akarjanak az urak velem... Harminchatban pedig Tasnádi Nagy András lett a kerület képviselője — választás nélkül. — Mert a falu ellenzéki maradt ugyan mindvégig, de a terror elnémított minden ellenzéki hangot.

— Nagy dögök voltak azok, kedves öcsém, — intogt Szabó bácsi s rá is bólogat magának: — Bizony, nagy dögök... „Jegyző ur, tessék segíteni!”

A község háza Tenyey Zoltán megbízott jegyző szobájában sokan vannak ügyes-bajos dolgaikkal. Megállunk a sarokban, míg a jegyző nagy türelemmel és nyugalommal intézi falusi népe panaszeit.

Jegyző ur, tessék rajtam segíteni az Isten szerelmére — mondja egy riadtszemű, koránvénlőd asszony. — Három mázsa szemetes búzám termett s nem adnak örülési engedélyt, amíg el nem veszik a dézsmát. Hát nem marad kenyerünk a tére. Itt vagyok négy kis gyermekkel...

De a jegyző nem tud segíteni. — Így van ez állandóan — mondja később Tenyey Zoltán. A kabalak túlnyomó része nem tud eleget tenni semmiféle kötelezettségének, mert a fejadag, a sem termett meg. Igen kérné a község, hogy a kormányzat ne szorítsa a dézsmá beadását, mert fokozatosan a lakosság 80—90 százaléka ellátatlan lesz és mások kenyérére szorul. Ez a dolgos nép megérdemli, hogy nagy insége idején méltánylást és igazságot találjon.

Mit is mondott a kabai asszony?

Délfele kisebb csoport kabalival beszélgetünk a párt helyiség hűvös termében. A jelen problémái után megkérdéz övatosan, mondják el már a kabai asszony heted-hét országos híres mondanivalóját igazi történetét. — Mit is mondott a kabai asszony?

A kabalak özsemszólyognak, fejüket rázzák. Nem elmondani való az, újságba meg éppen nem való.

Pedig híres dolog az — mondja az öreg Szász József. Még „Magyar-Amerikába” is ki van írva az egyik vendéglőben. — Én meg, hogy a múlt világ-háborúban Olaszországban jártam, egyre azt kérdezték tőlem, hogy mit is mondott a kabai asszony? Én aztán megmondtam nekik, amúgy magyarul. Szóval a kabai asszony nem azt mondta, hogy „lyünk egyet

komámasszony?” Nem bizony. Végül csak megtudok annyit, hogy még a régi „hörségős” világban, ami európai időszámítás szerint a múlt század nyolcvanas éveire esik, élt Kabán egy „talpig magyar” asszony. Ez egy alkalommal meglátogatta a kabai papot, aki megkérdte tőle, hogy mi a véleménye az olyan öreg emberről, mint amilyen ő. Ekkor a kabai asszony csattanós rímekben adta meg a választ, amely nem éppen hízelgő volt az olyan emberre, kinek fehér bajusza, szakáll. A mondásnak hamar híre szaladt s az idegenek legalább milliószor megkérdézték már a kabalak a „talpig magyar” asszony mondanivalóját. A kabalak aztán maguk találták ki velős rigmusokat s a kérdezőnek a legtöbb esetben elment a kedve a további kutatástól.

Mesélik, hogy egy alkalommal a pesti vonat elsőosztályú kocsjának ablakán egy pesti úr, aki menyasszonya társaságában nézelődött kifelé, megkérdte az egyik kabai asszonyt: Mit is mondott a kabai asszony? Az úgy látszik, nem jó kedvében volt, mert olyan vesikét replikázott a kíváncsi úrnak, hogy a mellette álló szende leányt ájultan szedték fel a padlóról.

Az igazi népakarat

De van Kabán még másféle nevezetesség is. Olyan, ami szintén ritkítja a pártját talán az országban is. Itt folyt le az első demokratikus községi szavazás. Ugy történt a dolog, hogy a község élére Duró Lajos került főbírónak,

„Kiszáradt a tóvíz mind a sár, mind a víz...”

A szárazság veszélybe sodorta a hortobágyi tógazdaságot

A hortobágyi tógazdaság felé megyünk. Egy régi kép jár az eszünkben: pöfög a kisasvút, utasa felé jobbról, balról barátságosan csillogó víztükör int, itt-ott nyugodt, tempós mozdulatokkal egy-egy halász ételi csónakról a halakat s az eleség után kapkodó halak cikázó teste meg-megcsillan az aranylós napsütésben s elteik az utas a jó érzéssel, amit az emberi munka látása okoz: az ember a szikes, száraz Hortobágyi kelles közepén pártját ritkító tógazdaságot teremtett.

Mindez a múlté. Amint a kisasvút pályáján baktatunk a forrón, perzselőn, minden életet tiltkászó augusztusi napon, balról csak kis-cserepedett föld van az egykori hatalmas tó helyén, jobbfelé tekintve is szomorú látvány tárul elénk: itt is csak vízfoltok lehet látni a jassan kiszáradt tavakban.

A 2300 katasztrális hold területű tógazdaság fele teljesen kiszáradt...

A megmaradt vízfoltokon állg 20 centiméteres a víz. Strályok, gének röpperek fel, amint közelítünk. Ezek most a megmaradt hal nép elsőszámú ellensége, nemcsak a zsenge ivadékot pusztítják, de megsebesítik a nagyobakat is, amelyeket már enyhéni nem tudnak s ezek is elpusztulnak.

A tógazdaságnak már csak 20 százaléka van üzemben — mondja kjsérőnk. Napról-napra csökken a terület és ha rövidesen hűvös idő és bőséges — legalább 100 milliméteres — csapadék nem jön, bekövetkezik a vég...

Hiába készültünk fel a helyreállítási munkák teljes elvégzésével, a Tiszától idevezető csatorna kitisztításával, az üzemenyag beszerzésével, a tavaknak idegenből hozott tenyészanyaggal való beépítésével és haltakarmány beszerzésével arra, hogy a tennelést

akinek multjáról tulsokat tudnak Kabán. Amikor viselt dolgai kiderültek, saját pártja is kizárta Durót. Ekkor több párt felszólította, hogy mondjon le, mert nem a falu bizalmából ül a főbírói székekben. Duró Lajos akkor azt mondotta, hogy én lássuk a népakaratot. Így történt meg, hogy a kabai választópolgárok egy szép napon összegyűlekeztek és titkos választás útján 686 szavazattal 210 ellenében bizalmatlanságot szavaztak Duró Lajosnak. A szavazás után ugyan más fogalmat támadtak Durónak a demokratikus elvekről, de végül csak belenyugodott a nép akaratába.

Jelenleg községi főbíró nélkül van a falu, de nincs már messze az őz, amikor a falu népe dönt sorsáról és ezzel együtt megszünteti az ideglenességet a falu életében.

„Csak az igazat!”

Vonatindulás előtt a falu, a parasztság kívánságairól beszélgetünk Nemes Gyulával, az ideglenes nemzetgyűlés volt képviselőjével.

— Nehéz a sorsunk — mondja, — de sohasem volt könnyű. Mi el is viselünk minden nehézséget az utolsó lépésig. Csak azt az egyet kérjük minden vezető embertől, aki a faluhoz szól: csak az igazat mondják nekünk mindig. Nem baj, ha a legrosszabbat is kell mondanunk, elviseljük. De azt nem szenvedjük, ha még egyszer valaki rá akarna szedni bennünket... Annyiszor becsaptak már minket.

Csendes, szinte kérlelő szavakkal mondja ezt Nemes Gyula és érzik, hogy a szívéből beszél.

Jól jegyezze meg mindenki, akit illet: a parasztság mindig, mindenben a szüntiszta igazságot akarja hallani. Ez a magyar falu legfőbb óhaja, legfőbb kívánsága! REMÉNYI JÓZSEF.

Minden szombaton megjelenik az ÚJ IDŐK

a magyar családok képes irodalmi hetilapja.

Nagy magyar és külföldi regény, az elbeszélő irodalom legértékesebb alkotásai, érdekes cikkek, beszámolók a tudományos, művészi, zenei élet eseményeiről, a vilásköltészet remekei, heti lexikon, gyakorlati cikkek, rejtvény, a szerkesztő üzenetei, sok aktuális és művészi kép, teszik teljessé az ÚJ IDŐK minden számát.

Augusztusi számaink közlik új, nagyszabású díjakkal jutalmazandó irodalmi pályázat, fényképpályázat, receptpályázat, rejtvényverseny feltevéleit. Kapható minden hírlapárúsító-nál.

Kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-út 16.

hala a háború előtt elevenen, különleges szállítóeszközben eljutott Bécsbe, Prágába, Varsóba, sőt Amsterdamba is, ma haláltusáját vívja.

Mikor visszatérünk szomorú utunkról, fülünkbe csengenek a hortobágyi népdal hangjai: „Kiszáradt a tóvíz mind a sár, mind a víz...”

Jövő vasárnap iparos nagygyűlés

Az iparistület elnöki tanácsa pénteki ülésén tárgyalta az augusztusi 18-i debreceni iparos nagygyűlés részleteiről. A tervek szerint jövő vasárnap délelőtt az Arany Bika nagytermében, vagy ha ezt nem sikerül megszerezni, az Ipartestület Kosuth utcai székházának udvarán rendezik a nagygyűlést.

A nagygyűlés elé viszik az iparosság legidősebb problémáit: az ipari szövetkezetek kérdéséről, az ipari szabad szervezetek kérdéséről, amely a munkáspártok terve szerint az eddigi feladatait teljesítő IPOK helyébe lépne, az iparosok feladatait a forint védelmében, az iparosnyugdíj kérdéséről. Foglalkozni fog a nagygyűlés az építőiparosság akciójával a lakbérrendelet revíziója érdekében.

Az elnöki tanács egyébként úgy határozott Nagy Sándor elnök indítványára, hogy az iparistület utjonnan választott érdekvédelmi csoportjait elnökei, az iparhatóság képviselői, a kamara szakértői és a gazdasági rendőrség képviselői együttesen foglalkozzanak az ipari anyagárrak körül mutatkozó néhány feltűnő aránytalan ármegállapítással.

Várjál, ne légy türelmetlen
Tudjuk várni kellemetlen
Lesz áru a jövő héten
Tudom ez a vágyad régen
Előjegyzés sorrendjében
Gumihoz jutsz még e héten.
Bicikligumi
KATZ Piac-u. 60
Szombaton nem árulok.

MOTORKERÉKPÁR,
KERÉKPÁR és VARRÓGÉP
speciális égetett zománcozása
különböző színekben is
RESZLER SÁNDOR
zománczó mester és műszerész
műhelyében, Salétrom-utca 10.
Évtizedes gyakorlat, isletés, szép munka.
Hegesztés, javítás.

Debreceni
TELEFONKÖNYV
ismét kapható a
„DEBRECZEN” kiadóhivatalában.

Paradicsomot, paprikát,
hulló almát, uborkát minden
menyiségben átvesz a Hajdúsági
Konzervgyár (Dlőszegi-út)
30 napon belül történő fizetésre.
Telefon: 84.

Akar hitelbe vásárolni?
Most már berendezheti lakását.
Vételkényszer nélkül tekintse
meg bútorraktáramat, hol minden
dennemű lakberendezési tárgyat
három havi részlet törlesztésre
a legolcsóbban vásárolhat.
IVÁNY ENDRÉ
Áraskörmű iroda és műkérés-
kedés, Piac és Miklós u. sarok.

A debreceni Parasztszövetség útja

Az év elején megalakult Debrecenben a Magyar Parasztszövetség helyi szervezete. A Szövetség azóta mind a város, mind a megye komoly gazdasági és kulturális tényezője lett. A debreceni példa nyomán egyre másra alakultak a helyi szervezetek a megyében s ma már nincs községe Hajdú megyének, ahol ne működne a magyar parasztságot pártkülönbség nélkül összefogó érdekvédelmi szervezet. A debreceni és megyei szervezeti fejlődésére jellemző, hogy működése ma már kiterjed a megye határára túlról a közeljövőben összefogja az egész Tiszántúlt. A tisztántúli kerülethez Hajdún kívül Szabolcs, Szatmár-Bereg, Bihar, Békés vármegyék fognak tartozni. Az említett megyékkel már fel is vette a kapcsolatot a debreceni központ s közelemben megindul az egységes munka.

A Szövetség gazdasági téren is jelentős eredményeket mutatott fel. Ide tartozik a Hajdúsági Tej- és Áruforgalmi Szövetkezet megalapítása, a beszállítás meggyorsítása érdekében felállított gabonaosztály, valamint az a tény, hogy ma a Szövetség kezében van a város egyik legelőkeresőbb pénzügyi intézete, amely nagy lehetőségeket tartogat a parasztság számára.

A Szövetség az érdekvédelem területén nagy lépéseket vitt előre a föld népek ügyét. Országos viszonylatban a Parasztszövetség szorgalmazza a kártalanító mezőgazdasági érdekvédelmi törvényt, amely nemsokára tető alá kerül, helyi viszonylatban pedig a különböző szakcsoportok és a központban működő szakosztályok állandóan napirenden tartják a mezőgazdaság különböző problémáit s azonnal hallatják szavukat, amikor a paraszti érdekekről van szó. Ide tartozik az a munka is, amelyet a Szövetség a parasztság ipari cikkeivel való ellátásában végez. Az ipari cikk élelmiszer-áruccsal való ellátásában az infláció legsúlyosabb hónapjaiban nagy mértékben sietett segítségére a nélkülözös parasztságnak.

A tudás éles fegyver a parasztság kezében — vallja a Parasztszövetség. A kulturális osztály fáradságot nem ismerő vezetői a parasztság, de különösen a debreceni tananyag ifjai között tanítják és terjesztik az igazi magyar kultúrát. A kulturális munka ütemére példa volt az az aratóünnepély, amelyet a Szövetség nemrégiben rendezett a nagyerdei Stadionban. Ezenkívül a Szövetség a parasztfilmek részére gazdasági szaktananyagokat indít és tervbe vette, hogy az ősz folyamán Hajdú megyében négy népfőiskolát állít fel, melyek Debrecenben, Püspökladányban, Egyek és Balmazújvárosban fognak működni.

A parasztság érzi, tudja azt, hogy saját ügyéért harcol, amikor a Szövetség építésén dolgozik. Ez a tudat sokszorozza meg erejét és tagjainak számát.

A debreceni Magyar Parasztszövetség egy kis szobából indult el nagy útjára az év elején. Munkája hatalmas helyiséggé bővítette a debreceni központot. Ez a tény szimbolizálja legjobban a Parasztszövetség debreceni fejlődését és felfelé vezető útját.

IPAROSOK FIGYELMÉBE!
Gomblyakkötő, szőcs, zsebkész, szabó és női varrógépek speciális javítása, kerékpár gramofon, rádió javítása és eladás, alkalmi munkák.
HORVÁTH TIHAMÉR
Deák Ferenc utca 5. Tel.: 404. B.

Kettős mennyezetet csinált egy tolvaj a lopott holmik elrejtésére

A debreceni államügyészséghez bejelentették Máyer Jenő hajdúhadházi asztalosmesterét és feleségét, akiket számos betöréssel lopással vádolnak. Hajdúhadház Rákóczi-tanya, majd a Bocskay kert és környéke lakosait, lakóházait fosztogatta a tolvaj asztalosmester hónapokon át. A környékeliek régen gyanakodtak rá, őt izben is tartották nála házkutatást, de az minden esetben eredménytelen volt. A legújabb, a most megtartott házkutatás azonban szenzációs eredménnyel járt. Máyer először szembeállt a házkutatást végző rendőri közegekkel, mondván, hogy nem tűri, hogy újabb házkutatást tartssanak nála akkor, amikor már öt kutatás eredménytelenül végződött. Közben idegesen felpillantott a tetőre, majd a mennyezetre. Az egyik nyomozónak ez gyanus volt és a lakás tetőzetét és mennyezetét vette alaposabb vizsgálat alá és amikor

Máyer egyre idegesebb lett, érezte, hogy jó nyomon jár és tovább kutatót. Majd meglepő felfedezésre jutottak, Máyer lakásának kettős mennyezete volt, a dupla stukkaturó mellett egy értékekkel, kincsekkel megrakott raktárt találtak a ügyesen elrejtett kettős mennyezet között. Több perzsa-szőnyeg, igen sok ruha, fehér- és asztalnemű, sok arany- és ezüstdísz került elő, amelyekben a károsultak a sajátjukat ismerték fel. A lopott, betörésből származó holmik nagyrésze megkerült, a betörés keveset értékesített, egyelőre mindent elrejtett a rejtékhelyen. Máyer a leleplezés után is tagadni igyekszik, azt állítja, hogy a holmik a debreceni zsidóvárosban vettek. Egyik bűntársát most keresi a rendőrség. Máyer és felesége bűnlajstromát most állítják össze, a bűnjelek leltározása is hatalmas feladat.

Az együttes kereseti és jövedelemadó, tantsági adó, társulati adó esedékessége és lerovásnak ideje és módja

A pénzügyigazgatóság felhívja az együttes kereseti és jövedelemadó, társulati adó és tantsági adó alá tartozó adózók figyelmét, hogy adózási kötelezettségüknek súlyos következmények terhe mellett a megállapított fizetési határidőben pontosan tegyenek eleget. Az említett adók esedékessége és fizetési határidejét a kiadott legújabb rendeletek alapján a pénzügyigazgatóság a következőkben közli:

Együttes kereseti és jövedelemadó.

Adóig is, míg a kivétel, illetőleg az osztálybasorozás megtörténik, az adóalanyok kötelesek az általuk megjelölt és az 1946. évi július 31-én megjelent 172/b. számú Magyar Közönyben közölt adóosztálynak megfelelő adót havonta előlegként befizetni. Az adóelőleg a hó első napján esedékes és a hónap 15. napjáig pótlékmentesen fizethető. Minthogy a rendelkezés 1946. évi augusztus hó 1-vel hatályba lép, az augusztus hónapra esedékes adóelőleg augusztus hó 15. napjáig fizethető pótlékmentesen.

Osztálybasorozással tartozik fizetni az együttesen kezelt kereseti és jövedelemadót az, aki az ország területén ipari és kereskedelmi üzletet, vagy szellemi foglalkozást folytat, kivéve a beföldi ügynököket és alkuszokat, továbbá azokat, akik nem foglalkozásuként tudományos, irodalmi vagy művészeti tevékenységet folytatnak, végül azokat, akiknek együttes kereseti és jövedelemadóját adóközfosszói rendszerben, illetőleg testületi általánnyozással állapítják meg.

Itt felhívja a pénzügyigazgatóság a figyelmét azoknak az adóalanyoknak, akiknek eddig az együttes kereseti és jövedelemadóját adóközfosszói rendszerben lett megállapítva, az új adóközfosszós megállapításuk adójukat előlegként augusztus hónapra osztálybasorozással fizessék be.

Azok az adóalanyok, akik nem főfoglalkozásuként tudományos, irodalmi vagy művészeti tevékenységet fejtenek ki, az egy hónapban tényleg elért nyersbevétel alapján 6 százalékos együttes kereseti és jövedelemadót fizetnek. Addig is, amíg a kivétel megtörténik, kötelesek a havi nyersbevétel után járó adót havonként az 5 százalékos adókulcs alapján vételével kiszámítani és előlegként a hónap 15. napjáig befizetni.

Az ügynökök és alkuszok 15 százalékos együttes kereseti és jövedelemadóját a megbízó szavatosság mellett tartozik a jutalék (alkuszdíj) összegéből levonni és az adót a jutalék kifizetését követő hó 1. napjától számított 15 nap alatt befizetni.

Az állandó üzlethely nélkül működő házalkó együttes kereseti és jövedelemadóját a hónap 15. napjáig fizethető pótlékmentesen.

Férfiszövet, béléstartu, szabó vatta
BALLA BALÁZS
Svetits palota.

H I R E K

Több mint ezer forintot gyűjtöttek a hadifoglyok javára

A hadifoglyok javára történő zenés gyűjtések szép eredményre vezettek. Az elmúlt héten a zsidóvárosi, a Rákóczi-utcai piacon és a Déri téren rendeztek zenés gyűjtéseket. A gyűjtések eredménye meghaladta az ezer forintot.

— A gör. kat. templomban ma vasárnap 7, 1/9 és 1/12-órakor esedékes misék. Tíz órakor énekes szentmise. — Ugyanez a másnap augusztus 15-én Nagyboldogasszony napján, amikor a Boldogságos Istenanya mennybevitelét ünnepli az Egyház. — A gör. kat. hívek augusztus 15-ére Máriapócsra zárandokolnak, hogy a „Könyvező Szüzanya” pártfogásával kiesdők Istentől az igazságos békét és hazánk sorsának javulását. Indulás 13-án reggel félhatkor. Indulás előtt 5 órákor szentmise.

— A bércsépők 11-én, vasárnap 9 órákor fontos ügyekben rendkívüli tagértekezletet tartanak. A tagok pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

— Felhívja a közmunkahivatal azokat a közmunkakötelezetteket, akik közmunkakötelezettségüknek négy naponta természetbeni munkával kívánják eleget tenni, hogy újja-építési munkákra való beosztásuk végett saját érdeklükben 1946. augusztus 12-től 15-ig a Közmunkahivatal 5. számú szobájában jelentkezzenek.

— A Velemérvényező Bizottság folyó hó 12-én, hétfőn délután négy órákor a Kamarai hivatalos helyiségében ülést tart, melyre ezúton hívja meg a tagokat a Kamara.

— Az iparrevízióval kapcsolatos körlevéleket augusztus 15-ig közzé kell bocsátani, akik iparigazolványukat 1939. január 1. után kapták. Azok, akik a fenti időpont előtt nyitott iparigazolványt, azoknak szeptember 15-ig kell a Kamarához benyújtani kérelmüket. Ez vonatkozik az összes kereskedőre, ügynökökre, kifőzőkre, korcsmárosokra, iparosok közül a vendéglátó iparosokra, drogistaikra és a kozmetikusokra.

— Kedden délután 5 órákor a Kamarában gazdasági értekezlet lesz a gazdasági rendőrség, Kereskedő Társulat és a szakosztályok vezetőinek bevonásával.

— Elgázolta a vonat. Az elmúlt napokban Csapó Ferencnek 49 éves Nyitván u. 4. szám alatti lakos leányával az erdőre ment, hogy fát szedjen. A balmazújvárosi vonat elütötte az arra járó asszonyt. A klinikára szállították, ahol sérüléseibe belehalt.

* Nagy feltűnést keltett az Arany Bika alatt Frank Imre cég ürdívat, ing-különlegesség üzlete. Meglepő olcsó árak, nagy választék. Tegyen Ön is próbarendelést!

* Közzöljük, hogy a Joint ipari és mezőgazdasági üzemi kiállítás rendeznek Budapestben Füst Sándor-utcai színházuk kultúrtermében. Megtekinthető augusztus 11-ig. Joint.

* Jó bort akar, ne igyon lórét, borkóstolók Csapó u. 100. Nagy Dani sarok. Szolid polgári árak. Kálló Pista és zenekara esténként muzsikál.

* Tanuljon míg nem késő! Decememberben egyesített vizsgát tehet a polgári I–II. osztályból, III–IV. osztályban. Gimnáziumból különbözetre előkészítés. Jelentkezési tizenötödikéig. Faragó utca 12.

— Az Országos Antivenereus Bizottság folyó hó 15-én délután 7 órákor a Meteor Mozgóban ingyenes egészségügyi előadást tart: „Harc a nembetegségek ellen” címmel. Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az előadást mentő nagyobb számban látogassa. Különösen nagy fontossága van az előadásnak napjainkban, amikor köztudomású, hogy a nembetegség íjesztő mértékben elszaporodott és már-már nemzeti veszedelmet jelent. Az előadáson csak 16 éven felüliek jelenhetnek meg. Tekintettel arra, hogy a nagyfontosságú propaganda költéségi mindig társadalmi úton teremthető, a Bizottság önkéntes adományokat a nemes cél érdekében köszönettel fogad. Tiszti főorvos.

Zsákkölcsönzés fillérekért

Kádártó! (Wiener)

Zsák, kötél, cérna, textil olcsó beszerzési forrása Kossuth utca 27.

* Hegyi Helénkét eljegyezte Liener Sándor Debrecen. (Minden külön értesítés helyett.)

— Tanuljon gyors és gépirást Simai gyorsíróiskolában. 8 elemivel állami vizsga tehető. Piac 73. Vidékieknek vasutkedvezmény.

— Mestervizsgára készülő iparosok figyelmébe! A városi ipariskolában f. hó 26-án a következő ipari tanfolyamok nyílnak meg: 1. 60 órás mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyam; 2. 120 órás cipészipari szakrajz tanfolyam; 3. 120 órás férfi szabóipari szakrajz tanfolyam; 4. 120 órás női szabóipari szakrajz tanfolyam; 5. 96 órás fodrászipari mestervizsgára előkészítő tanfolyam; 6. 120 órás jelöltképzés esetén női szabó mesterképző tanfolyam. A fenti tanfolyamokra minden délelőtt a hivatalos órák alatt a városi ipariskolák igazgatói hivatalában (Burgundia u. 1. szám.) lehet jelentkezni. Az ipari tanfolyamok helyi vezetője.

* MINDENT OLCSON! Kalap, szövet, nyakkendő, férfilng és zsebkendő KISS-től Alföldi palota. * Segíts magadon! Gyűjtés forintot a Köcsörös Segélyező Egyletnél. Betéti összeg tetszésed szerint. Legkisebb betét heti 1 forint. Felvilágosítás Kossuth u. 8.

— Az Országos Református Szabad Tanács a jövő héten Nyiregyházi konferenciát tart, amelyen Debrecenből is sok református lelkipásztor vesz részt s arra Nyiregyháza utazik dr. Szentpéteri Kun Béla főszónok is. A konferenciát az Evangélikáció Baráti Társasága hívta egybe, amelynek vezetői: Békési Benő, Bereczky Albert és Karacsony Sándor. A konferencia az egyházi élet megreformálásával fog foglalkozni.

— Lakásáról eltűnt Hóhi Györgyné Péterfia-utcai lakos, mert férjével összeveszett. Eltűnése után megindult a nyomozás és kiderült, hogy Hóhiné Csepelre utazott rokonaihoz.

— Szívizléhűdében meghalt Kulcsár Sándor Diószegi u. 9. sz. alatti lakos. Lakásán rosszul lett és amikor a klinikára szállították meghalt.

— Tíz a Nagyalomosa. Fazekas János pályabr tegnap arra lett figyelmes, hogy a Nagyalomason az egyik vagonban a széna meggyulladt és ég. Azonnal kihívták a tűzoltókat és sikerült eloltani. Mint kiderült, az egyik mozdony kipattant szikrája okozta a tüzet.

— Besurranó tolvaj a Pöspöki palota I. emeletén ki akart fosztani egy lakást. Már összecsomogta a holmikot, amikor rányitottak. Amíg azonban rendőrt mentek, az ismeretlen „vendég” elszökött. Most megindult a nyomozás kézrekerítésére.

GYÁSZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerősöknek, gazdatársainknak, kik felejtethetetlen jó testvértünk, M. Tóth István temetésén részvételükkel és ravatalára koszorúk helyezésével mély fájdalomukat nyíltan fejezték ki. ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló családok.

Öv. Király Andrásné szül. Andrák Anna
77 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órákor lesz a 2. A. ravata. lozóból ref. szertartással. Gyászolják: gyermekei, vejei, menyé, unokái, dédunokái és a rokonság. Lakás: Lónyay u. 32. Gebauer temetkezési vállalat.

SIRKÖVEK
mélyen leszállított árban csere alapon is eladók. — Temetői munkát vállalok. Bika bérház félemelet 7.

A FUGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A FUGGETLEN IFJUSÁG DEBRECENI TAGJAINAK FIGYELMÉRE! Az eddigi igazolványok érvényességének határidejét a vezetőség augusztus 12-én állapította meg.

FELHÍVOM a Független Ifjúság nánduvari szervezetének tagjait, hogy a vezetőség a kiadott igazolványok érvényességének határidejét augusztus 15-én állapította meg.

VASÁRNAP délelőtt 10 órákor rendkívül vármegyei elnöki értekezlet. Megjelenés kötelező. IFJUSÁGI JELVÉNY három forintért kapható.

Debreceni kórképek

Nyitott ablaknál üvöltött a rádióját. A motor akármilyen legyen a rádió állan...

A KIABALOK

Időpont reggel 5 és 6 óra között. A házak előtt szepnek. Közben beszélgetnek.

A VILLAGOSON UTÁZÓK

Felszáll és megáll az ajtóban. Akarja látni a fel és leszállást. Sem kére...

Forgács

Tápszerkioztás. Értesíti a közlélményi igazgatót az érdekelteket, hogy a Svájci Segítő Bizottság által juttatott tápszerből...

Rácz Imre és zenekara muzsikál esténként az ujonnan megnyitált Gábrinus étteremben.

F. hó 12-én, 13-án és 14-én 15-18 h. között az apafal lőtéren az aknakutató szakasz robbantást hajtott végre.

CSOKONAI ásványvíz kapható a városi lerakóban Rózsa-u. 3. sz. (szeszüzet)

Magyarellenes akciók Szlovákiában

A csehszlovák hírvirai iroda jelentése szerint a Hlinka-gárda és a szlovák Hlinka-párt tagjai Szlovákia több városában pogromot rendeztek a zsidók ellen.

„Fejlett” sajtótechnika

A „Szabadság” című pesti lap vasárnapi számában vezető helyen, nagy címmel közli, hogy 3000 hadifogoly érkezett Debrecenbe.

HIRDETMÉNY

Felhívom a város gazdákörzönését, hogy az 1946-47. évre terhére megállapított és a beszolgáltatási lapon feltüntetett hásmennyiséget elő marhában még a mai nap folyamán, de legkésőbb f. hó 12-én reggel 6 óráig a város Dégenfeldtéri istállójába átvevő elismervény ellenében szolgáltatassa be.

A beszolgáltatandó marhák előzetesen a Vágóhídon vagy a villanygáskán lemezszálandók és az átadáskor a marhábarca felmutatandó.

Figyelmeztetem az érdekelteket hogy a mai nap folyamán a kiadott hásmennyiséget rendőri kar hatalommal való begyűjtése kezdetét vette.

Nyilttér

Az elmúlt napokban különös eset történt Hajdúdoromszörnyében. En Rókásy András, aki a szakszervezeteknél mint sofőr vagyok munkavállalóit és kötelezem arra, hogy eddigi szolgálati viszonyukban megmaradni kötelesek.

Erre Nemes Sándor azt felelte, hogy nekem nem jár a második félhavi fizetés, mert oda voltam 8 napig aratni.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

En Rókásy András azt felelte, hogy én azt feleltem, mivel hogy családom ember vagyok és az egy hónapra járó 1 q 60 kg tengeriből megélni képtelenség és nekem a szakmaközi bizottság nem állapított meg szabadságmegváltás címen 8 q búzát.

Kedden tárgyalja a nyugdíjasok ügyét a Nemzeti Bizottság

A debreceni Nemzeti Bizottság kedden délelőtt újabb ülést tart. Az ülésen a nyugdíjasok ügyét tárgyalják.

METEOR MOZGÓ. Ma, tegnap, holnap Szilágyi Sz. Eszter, Vaszary P., Somlay Arthur, Kisérőmáris. Előadások: szombaton 7, vasárnap 1/5, 1/7 és 8 órákor.

Felhívás az áram-, gáz- és vízfogyasztókhoz

Felkérjük fogyasztóinkat, hogy a pénzbeszedők által kifizetés végett bemutatott számlák ellenértékét teljes egészében azonnal egyenlítsék ki.

Hajdú vármegye Nemzeti Bizottsága már szombaton ülést tartott és tárgyalta a nyugdíjasok ügyét.

Az új debreceni honvédszék kar 13-án, kedden 9-10 óráig hangversenyt ad a magyar rádióban Budapesten.

A közérdekű munkakötelezettségről szóló rendelet alapján felhívom a kis- és nagyüzemek munkavállalóit és kötelezem arra, hogy eddigi szolgálati viszonyukban megmaradni kötelesek.

A vállalat vezetősége és üzemi bizottsága mindent elkövetett, hogy megfelelő mennyiségű szén álljon rendelkezésre, azonban, a bányák a szénzárlatát csak az esetben kezdik meg, ha a kiutalt mennyiség ellenértéke előzetesen kiegyenlített nyer.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEK

Kedden délután 5 órákor az Iparkamara helyiségében a gazdasági rendőrség a közéleti felügyelőség, a közéleti igazgatóhelyettese a Kereskedő Társulat egyetemes fontos megbeszélést tart.

Kelmefestő és vegytisztító

üzemünket megnyitottuk. Ruhák vállalása és kiadása útmenetileg a Széchenyi u. 70. sz. alatti ipartelepen van. HRA-BÉCZI és KERÉKGYÁRTÓ.

SZINHÁZ

Ilyenek a férfiak. Vidám, fordulatos operett. Rajz Jancsi és Süll. Many búcsúelőadása több érdeklődést érdemel volna.

METEOR MOZGÓ. Ma, tegnap, holnap Szilágyi Sz. Eszter, Vaszary P., Somlay Arthur, Kisérőmáris. Előadások: szombaton 7, vasárnap 1/5, 1/7 és 8 órákor.

Felhívás az áram-, gáz- és vízfogyasztókhoz

Felkérjük fogyasztóinkat, hogy a pénzbeszedők által kifizetés végett bemutatott számlák ellenértékét teljes egészében azonnal egyenlítsék ki.

Hajdú vármegye Nemzeti Bizottsága már szombaton ülést tartott és tárgyalta a nyugdíjasok ügyét.

Az új debreceni honvédszék kar 13-án, kedden 9-10 óráig hangversenyt ad a magyar rádióban Budapesten.

A közérdekű munkakötelezettségről szóló rendelet alapján felhívom a kis- és nagyüzemek munkavállalóit és kötelezem arra, hogy eddigi szolgálati viszonyukban megmaradni kötelesek.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEK

Kedden délután 5 órákor az Iparkamara helyiségében a gazdasági rendőrség a közéleti felügyelőség, a közéleti igazgatóhelyettese a Kereskedő Társulat egyetemes fontos megbeszélést tart.

Korékpár — külső gumi

Emergé, Bajnok, Superline. Motorköpenyek, belsők. SOLTÉSZ, Kálvia tér 2.

Kisfuvarek szakosztálya ma délelőtt 10 órákor taggyűlést tart. Az egyeztetett nagykereskedők szakosztálya vasárnap, f. hó 11-én reggel fél 9 órákor fontos ügyben ülést tart.

IPARTESTÜLETI VÍREK A oszmadia szakosztály kedden 4 órákor ülést tart.

SPORT

Kisvárdán játszik ma a DVSC labdarúgó csapata. A kisvárdaiak meghívásának tesznek ma eleget a DVSC labdarúgói.

B. Nagy és Kispéter a DVSC két új szerzeménye. A két játékos alá is írták az igazoló lapot a debreceni vasutasokhoz.

Budapesti Postás-Debreceni Egyetemi Teniszklub barátságos teniszmérkőzése tegnap kezdődött meg az egyetemi pályán.

Oszták tekeválogatott szerepel augusztus 18-án Debrecenben. A DVSC tekezői nagy edzésekkel készülnek az osztárak elleni mérkőzésre.

A KLASZ helyiségében ma délelőtt 9 órákor az összes egyesület vezetőinek bevonásával értekezlet lesz.

KLASZ Inokése ma délelőtt 10 órákor ülést tart a Rákóczi u. 30. sz. alatti helyiségében.

Tanácsülés lesz ma délelőtt 11 óráig kezdettel a KLASZ helyiségében. Ez a tanácsülés dönt az új csoportbeosztás felől.

A Kinizsi TE kosárlabda csapata ma Karacson játsszik kerületi bajnoki kosárlabda mérkőzést az ottani Kinizsi TE csapatával.

LEVÉLZÉS, HAZASSÁG (1) 57 ÉVES özvegyasszony, van egy szőlőskertem, házaságból megismerkednék egy férfival, saját című levelet a kiadóba. Egyedül vagyok jogelgére. 1-209

FERJHEZEMNE fiatal úrlyán, vidékiek is irhatnak. 35 évig jelige Meteor. 1-197

51 ÉVES izr. özvegy komoly férfival megismerkedne jelige: „Házasság lehetőség.” 1-402

ALLÁST KERESŐ NŐK (2) TRAFIKBA ajánlkozom több évi gyakorlatlalt, cím a kiadóban. 2-260

MEGBIZHATÓ mindenféle főző elhelyezkedne, cím a kiadóban. 2-247

GYAKORLOTT gyors. és gépirónó állást keres. Csató Margit Püspökladány Szent István u. 76. 2-359

ELMENNÉK bármilyen üzletbe kiszolgáló lány. Miklós u. 31. 2-366

ALLÁST KERESŐ FÉRFIAK (3) SZERELO soffőr személy vagy tehérgépkocsira ajánlkozok, Bajcsy Zs. u. 59. 4-162

EJLELORI állást előadókat f. hó 2-3 kölyök kutyák eladók Tekeki u. 15. 5-320

GAZDALKODÁSHOZ 6-16 fiatalember két darab loval elmenne bennszórt kolcsinak vidékre is. Erdelkőli n. vasárnap 10-től 12-ig Kar u. 23. 3-206

ALLÁST NYER FÉRFI (5) KOMUVESZTER saját magdolozó tető és falváltásra jelentkeznék Kossuth u. 63. 8-172

MALACPÁSZTOENAK 14-15 éves gyermek felvétetik Török Bálint u. 23. 5-230

TÁRSAT keres Piac utcai rentabilis nagy üzlethez 30-100 ezer forintig. Cim a kiadóban. 5-332

BENNKOSZTOS ide férfit vagy fiatal embert keresek tanácsra Mester u. 31. 5-396

ALLÁST NYER NŐ (4) MAGANOS asszony fálura mindenest keres. Jelnetkezni Mészáros t. 12. sz. 4-97

EGYEDÜL álló nő vidékre kicsiny háztartás vezetésére azonnal felvétetik. Fizetés megegyezés szerint, cím a kiadóban. 4-157

MINDENESKÉP magános asszonyt, leányt, bentlakót 15-re felveszek Petőfi-tér 3. 4-285

KONYHABA kiegészítő személyzet keresek augusztus 15-re Varga u. 2. 4-343

TANYARA mindenest lányt felveszek. Arauy J. u. 2. fsz. 1. 4-175

MEGBIZHATÓ mindenest gazdálkodó helyre keresek Honvédtető u. 18. 4-176

ITALMÉRÉSBE kiszolgáló, nőt vagy férfit felveszek Pesti János, Magoss György tér 15. 4-406

ELADÓ INGCÁG (11) 100 HL boroshordók eladók kisb és nagyobb prima al Japothan, Magyarok díjazok Csapó u. 100. 11-179

EGY keresek két szivattyú motor hajtásra is alkalmas eladó, Rajter u. 44. sz. 11-166

3 1, 2+1 MODERN rádió olesón eladó. Dobozó bérház III. b. földszint 3. Nagy. 11-200

EGY szecsokavágó, egy réna vágó gép egy 2+1 rádió 41-es férfi eszima jutányosan eladó, Mikesperesi ut. 76. sz. 11-264

VILÁGVÉVŐ Stenderd rádió eladó, olesón és egy 3 hónapos malac eladó Oz u. 4. sz. Vágóhídnál. 11-399

EGY nagy Singer varrógép és egy gyermek ágy eladó Nyugati u. 54. 11-381

EGY gyulapad eladó Bálint Pap u. 12. sz. Kinoshegy. 11-384

MOTORKERÉKPÁR 350 cm N. S. U. eladó vagy kisebb elcserehető, Tekeki u. 46. 11-431

ELADÓ egy nagy díszbőr bőrről, egy gyermek állóka 2+1-es rádió egy 110 voltos kéttizedes villanymotor, 15 szál 5 méteres hajónádó Kálvia tér 12., 3. ajtó. 11-346

SZŐLŐPÉRS. tengeri hántoló, rúvasak, vendéglői evőszékűk eladók. Kovács Sándorné, Vámos percsi u. 13. 11-564

EGY szőlőpérs. furdókád, kályha, nagy sátr, beikli 2 drb 26-os I ballon gumi belsőval eladó, Dobozó u. 11. sz. 11-560

MODERN színhábutor kom binált, konyhaberendezés, divány, püspök, puha eladó. Vigkedv M. u. 8. 11-430

ELADÓ Singer varrógép műtermi fényképezőgép 162 üst, lepedő, párnahuzat, székek Bethlen u. 8. szám. 11-372

FÉNYEZETTI kombinált szoba, konyhaberendezés magas pákamé és egyéb használt bútorok Csapó u. 14. Bodnárnál. 11-568

ELADÓ sötétszürke öltöny, zakó, eszmannadrág, női ruha, asztal, szekrény Székelyhadostály u. 20. 11-567

ZONGORA, tangóharmonika 120 basszusos eladó, Jerikó utca-3. 11-551

ELADÓ egy háromméteres vasváju, üstház vasistul, takaréktűzhely, Kut u. 60. 11-549

KALOR kályha eladó Varga u. 1. II. 5. 11-592
BOB eladó cirka 5 héta-
előreért is elcserélhető.
Csapó 25. 11-595
FESTETT kombinált szoba
olcsón eladó. Szalkai u. 4.
11-412
KETTO drb szekértengely
kerékkel eladó Szappanos
u. 7. 11-415
HASZNALT asztaltűzhely
eladó, Árpád-tér 45.
41-420
NÖI kerékpár prima gumik
kal eladó vagy sertéssel el-
cserélhető, 4 m fa eladó
vagy tengeriért elcserélhető
Böszörményi ut. 14.
11-418
ELADÓ 6 sukoks könnyű
kis székér, famunkája és 2
lóra való könnyű szerzőm
darabonként is. Vendég u.
3. Kiss László. 11-597
SZEPE kombinált szekény
varrógép eladó Hákosai Jenő
u. 4. Bútorüzlet. 11-582
EGY féldíó bútor, sporhelt
és más ingóság eladó eluta-
zás miatt Bethlen u. 68.
Nyakas. 11-584
MODERN mély gyermek-
kocsi eladó vagy termény-
ért elcserélhető. Berei utca
10. sz. 11-273
ELADÓ egy széjjelzettednek
deszka nyári konyha Pozsony
ut. 25. sz. 11-268
ELADOK házszobabútor
szalmazsákok, kosztükabát,
női gőp és félcipők,
fehér köpccsz, gyermekcipők.
Eötvös u. 14. sz. 11-283
MÉZPERGETŐ és káposztás
horló eladó Miklós u. 17.
11-281
TENGERI 3 q (tavalyi mor-
zsol) tengeri szár. (kóró)
eladó Felsőnyit ut. 5. fater-
lep, vasútt. mellett. 11-289
BOROSHORDÓ tapasztó
veder kútblócsé nagydarab
eladó. Erzsébet utca 56.
11-290
MUNKAS ruhaanyag olcsó-
n kapható, ugyanott
kartolást vállalok. Eötvös
u. 8. 11-291
BŐNTGEGEP alighasz-
nált eladó, érdeklődni Ajtó
u. 26. 4. ablakon zörgethet.
11-299
ELADÓ kégy lóra való szer-
ezmeny Györgyvirág u. 11.
11-304
WIRTH zongora, asztali,
jűzhely, különféle bútor
sürgősen leadó Miklós utca
15. sz. 11-311
BOKAMÉ eladó, Széchenyi
u. 61. 11-315
KOVAOSMHELY felszerce-
lés leadó, Batthyány u. 16.
11-323
IGEN jó hangú 2+1 rádió
eladó, Telesi u. 46 11-321
TASKAGRAMOFON slager
lemezekkel eladó vagy ru-
háért elcserélhető. János u.
58. 11-19
KÖCSFÉDEREK, tenger-
ek kisebb nagyobb kere-
kek eladók. Nyil u. 103.
11-317
ELADÓ sőtétkék női szövet-
kábát, Megettétkék 5-6-
ig Piac uca 57. emelet.
11-318
EBEDLŐSZÉKRENYEK, 10
asztali, sodrony, drotkerít
tes járgányos szecskav go
Arany János u. 5. 11-327
ORVOSOK figyelme! kvarc,
láma olcsón eladó vagy
leiemért elcserélhető, Kö-
nyok u. 12. 11-188
EGY 80X100 tükörös
szekény eladó Olajút 22.
11-127
GAZDASÁGBOL, szekér, ko-
csi, vetőgép, gépek, deszka,
gőterhes bútorok. Arany
János u. 5. 11-108
ELADÓ, koresmal berende-
zés, női kerékpár, Bp. kerék
u. 11. 11-208
EGY rapid kotógép és gyér-
mekszek eladó, Lelch u. 37.
11-237
ELADÓ Mátyásbörönd, 2
drb 1-es eke 2 drb kétős
eke, 1 drb konyolyos ko-
vasz tűzotparancsnok, Vi-
lagitási Vállalat. 11-223
JOHANGU rádió 22w Wolt-
ra eladó pénzért, vagy ke-
rekeparért elcserélhető Jeri-
kó u. 59. 11-225
EGY Luna tűzhely van el-
adó Arany János u. 2.
11-256
JOKARBAN lévő gazdasági
szekér eladó Budai László
u. 46. 11-257
18 DRB 3.20 m hosszú
ronkta oszlopnak kerék-
gyártónak alkalmas eladó.
Baranyai u. 12. 11-186
ELADÓ női varrógép 3x1
rádió Nyilastelep Szarazi és
Szent György u. sarok 8. b.
11-58
EGY asztaltűzhely, Singer
varrógép és alpaca evő.
készlet eladó, Bercsényi u.
63. sz. 11-411
BOROSHORDÓ és sarju szé-
na eladó, Csillag u. 10.
11-386
RADIO 2+1 eladó kis hi-
bával Lorántffy u. 7.
11-408
KONYHABÚTOR teljesen
új, még festetlen 6 darab-
ból áll eladó, Hatvan u. 32.
11-405

BENCSEBÉK való afrik-
sodrony, ruhaszekrény, 2
fotel eladó Hajó u. 26.
11-254
NÖICIPÖK újak primák
3508 számuk olcsón eladók
Telesi u. 9. 5. csevegés.
11-25
ELADÓ egy drb 1200 liter-
es prima fahordó Mester-
u. 14. Horváth Károly.
11-253
GÁZTŰZHELY sütővel üzlet
berendezés, bútorok, ruha-
neműek eladók. Neumann
Simonffy u. 32. 11-251
ELADÓ 1 drb fehér zomán-
cizott fűrdőkád, 1 új kis-
mértű fekete asztali tűz-
sely, 3 tömör gumi kerék,
pótkocsihoz, 1 3x7 külső
belső gumit 80%, 1 Philips
szuper 5 lámpás rádió, 1
6 V autó akumolátor, 1 új
0.5 PH vill. motor 220x380
V, 2 új félköz 120 mm
párhuzamos satu, Gyepő-
sor 19. 11-330
TARSEKÉB eladó, Csoko-
ni utca 5. 11-337
MÁZSA 500 kg-ig keveset
használt kemény fából el-
adó Szappanos u. 18.
11-341
FEHÉR öltöny, csizma, női
cipő kályha tükör hordók
eladó, Kálmán tér 10.
11-342
ALGHASZNALT kétlovas
435. sz. 11-345
EGY kétlovas szekér, egy
egylovas kocsi kis hibával
egy 400 hl boroshordó el-
adó. Mezzena u. 16.
11-155
OSZINOS jégsezkrény szél-
nyitó asztali eladó. Bö-
szörményi Bórze u. 11-151
ELADÓ férfilitőny sűrűk,
42-es bakancs Vidia ester-
ez kácsal Sas u. 2. 8. ajtó.
11-202
HARMAS ablakok, tele
ajtók, fűszerüzeti fiókok
szekrények eladók Szérhe-
nyi u. 22. 11-203
NÉGY új szekerek eladó
Telesi u. 65. 11-169
EGY stráfocsi és két sze-
kérdal eladó Olajút 20.
11-165
BÚTOROK, liszteláda, mo-
solyt, mángorló nagy vasfa-
zék eladó hétfődel től utá-
nonként Hűvöves u. 6.
11-190
RADIO 5+2-es és 2+1-es
eladó Hákosai Jenő u. 5. 1. e
7. Nagyn. 11-121

INGOSACSERE (12)
EGY jőkarban lévő férfi
téli kabát fáért vagy pénz-
ért eladó Dégenfeld tér 3.
6. ajtó. 11-262
EGY üzemképes 16 soros
vetőgép eladó vagy elcseré-
lendő egy 16 soros szekérral
Cserepes u. 13. 12-308
JÓ fejős keszék cserélek
női kerékpárért esetleg
pénzért Köntösát Hajna-
los tanító. 12-326
SZAZ hecto töltőképes bo-
roszordók cserélek újbor-
t. 300 literestől 700 liter-
ig Debrecen Nyugati u. 18.
italmérésbe. 12-189
VETŐGÉPET gazdasági fel-
szerelés adnek löért kettős
ekét süldőért, Pacsirta u. 18.
12-221
FOLDÉT adok házért, Érte-
kezni levelelben Szepes I. sz.
iskola. 12-143
EGY békebéli külső, belső
bicikligumiért 3 hónapos
mangalica malacok adok
Szentgyörgyi u. 8-b. Turi
András u-ból Nyilastelep
12-266
VARROGÉP női előre, hát-
ra varros süldőért vagy
pénzért eladó Homok u. 85.
12-328
NEM bombaszerű villában
2 szoba konyha és 1 szoba
medrehozatalért megvegye,
zéli időre kiadó, Szatmár u.
7. Demke mögött. 7-154
KÉT szép malacok adok ke-
rekeparért, cim a kiadóban.
12-153
VETŐGÉP elcserélhető törzs
könyvezett angora és belga
nyulakkal párosított és ce-
relek Deak Ferenc u. 6.
12-181
TIZHETES szép faj mala-
cok eladók pénzért vagy
elcserélhető. Férfi kerék,
párt elcser. Inék, női ke-
reparért. Honvédtetű u. 18
12-177
HET hónapos süldő pénzért
vagy kerékpárért elcseré-
lhető, Kurucz u. 86. 12-370
MÉLY gyermekkocsi férfi
ruhaszövetért elcserélhető
vagy pénzért eladó. Had-
házi u. 18. 12-419
ELCSEBÉLNEK férfi keré-
párt női gépért Pacsirta u.
7. sz. 12-366

VEGYES (13)
AUTÓ, motorkecrekár íga-
zolvány megszerzését, legál-
zálasát elvállalom Szabó
Dobron. Székelyhadastály
u. 8. sz. 13-184
TUSKÓVERES 1000 tölgy-
fác Nagycserén fahordó
vasút mellett kiadó Kosuth
u. 63. 13-173
VADASZKUTYA elvezett,
fehéres barna foltokkal
nagygyerdő vasútállomásnál
megtaláló jutalomba része-
sül Vár u. 7. 13-307

PÉNZES társat keresek, jó-
nevű r g i üzlet „Társ” jel-
lővel a kiadóba. 13-297
ELVEZETT libádórt je-
lentkezzen Szeftly utca 27.
13-324
FUSZERUZLETET átven-
nék vagy iparendelével
társulnék, nagy berakott
csempé sparhelt új keré-
kpár gumit eladó Széchenyi-
u. 20. 13-256
EGY pár tyúk jutulomban
részesül az, aki pönteken el-
veszett pár angol begyes
galambomat vissza hozza,
vagy nyomára vezet, Ismer-
tető jel B. S. 943-944.
gyűrsé sárka him, vörös
tojó, lőkezőtű szárny, cim
Cserepes u. Kádr. 13-217
HUSBESZOLGALTATÁSHOZ
társat keresek. Húst ter-
ményért adom vámospécsi ut-
ti Kondoros megálló. 13-246
NYAKKENDŐ javítást is-
mét folytatom Timár u. 13.
alól Hajó u. 26. aiat. 13-255
GRAFOLÓGUSNO mindenki
kézirásából biztos felvilá-
gosítást nyújt, Széchenyi
u. 19. 13-269
PÉNZESTÁRSAT keresek
fűszeriparhoz Újpeüz
jegleire a kiadóba. 13-362
JÖMENETELÜ sörözőhöz,
vendégfogadó vagy étkezdé-
vezetésbe keresek 5000 forint-
tal, cim a kiadóban. 13-191
A Régi Angol áttermo-
 minden dőben nyitva,
Batthyány u. 6. udvarban.
13-192
NAPPALI szobabútor hasz-
nálatra adok, Verbczy u. 3
bajra. 13-185
AKINEK 564, 568, 688, 207
fűlszámú angolnyulat ki-
nálnak megvételre, érteit-
sen, Jutulomazom. Komádi,
Baranyi 18. 13-75
EGY lóval fuvarozásban
megszokaságban munkát
vállalnék esetleg bérből-
nám. Cim a kiadóban. 13-409
ELVEZETT egy kőlyök
puli barna színű, hosszú
szőrű, 60 forint jutalom,
aki vissza hozza Széchenyi-
u. 14. Gábori. 13-414
MUSZAKI, rádió és villa-
mosági vállalatok pénzre-
szét keresek „25.000” jel-
lőjére a kiadóba. 13-389

VEGYES AJANLAT (14)
SZAPPANNAK való zeir-
dekot és olajat szappanna-
átolozok Nagy szappanos
Berek u. 3. Csapó kanyar.
9. 19. - 14-597
SZAPPANT adok forint al-
pon olajért, zsiradékért
Pál szappanosmester
Kölcsey utca 8.
10. 16 - 14-1536
ÓRAKAT veszek eladók, ja-
vítok, Schffman óráé -
Hatvan u. 19 - 14-1688
BUNDAJÁT készítette, aal-
kítása át az fazona.
Katoná Vilmos szecsmester-
néi Simonffy u. 2. 14-1195
NINOBEN fényes kiraké-
sok, minden bútor, ócsón
adunk, Piac u. 71 udvarban
Könyök u. 12. 14-39
HÁZISZEMÉRT kihordását
vállalom, Bajcsy-Zsilinszky
u. 60. 14-270
MOSÁST, vasalást válllok,
Simonffy 29. sz. 14-301
TARHONYAT készítek hoz-
zóerő lisztből. Tésztaüzem:
Könyök u. 12. 14-187
HÁLÓSZOBA konyhabútor
kötött bútorok olcsó ár-
on beszerezhető, Pacsirta
u. 3. 14-219
KERÉKPÁR, varrógép, vil-
nyajavítás, szerelés Soltész
Kálmán-tér 2. 14-340
MINDENFÉLE készlet váll-
lakó Rákóczi u. 17. 14-379
ZONGORÁT, pianót hang-
gól, javít vidékre megy Tull
zenede hangolója Ugyanott
férfi kerékpár eladó Dió-
szegi utca 20, Nyil utca sa-
rok. 7-448
BOROSHORDÓ készítése
és javítása Vargánál Hat-
van u. 68. 14-416
FRISS kenyér kapható Hon-
véd utca 2. péküzem. 14-421
BOROSHORDÓ kölcsön is
kapható Heredovszky Pesti
u. 11. 14-415
RÁDIÓK kaphatók, javítást
válllok és cserélek, Labora-
tórium Hákosai Jenő u. 5. sz
Komáromi. 14-387
VIZVEZETÉKSZERELÉST
és javítást szakember, olc-
són válllok Sász szerelő-
mester, Piac.u. 77. 14-380

VEGYES KERESLET (15)
VENDÁGLÓT, korecmát,
szállót keresek helyisé-
gkért vidéki Nyil u. 28.
15-183
EGY lovat keresek bérbé
könnyű munkára egyhávi
időtartamra, Monostor u. 1.
15-276
LOKOMOBILT üzemeltetés
ra keresek megvételre vagy
bérbé Nagy János Hatvan
u. 41. 15-284

JOALLAPOTBAN lévő, lehe-
tőleg súlyozott Singer var-
rógép és egy fűrdőszoba
felszerelés megvételre ke-
resek. Cim Agárdi u. 1.
15-278
FARKAS kölyökgyűjtő ve-
szek, Bercsényi u. 35.
15-306
VENDÉGLÓT, kávéházat
vagy jobb korecmát meg-
vételre vagy bértre keresek
Darabos u. 33, Horváth.
15-325
EGY jókarban lévő vatta
cukorgépet megvételre ke-
sek Timár u. 25. Bóta.
15-241
ZSAKVARROGÉPET vil-
lyanyróval meghajtott 13
állapotban lévő esetleg
újrat keresek megvételre -
Csiba-malom Hajdunánás.
15-258
LŐSZÓRT, sőtört marhafar-
kot legmagasabb áron ve-
szek Léval Lázár u. 8. sz.
15-267
VIRAGKOSÁRAT használt
tűt átvész Gulyás virágüz-
let, Batthyány u. 6.
15-400

BUTOROZOTT SZOBA (6)
DIÁKLÁNYOKAT teljes el-
látással correpálással com-
fortos lakásba felveszek,
Plapóki palota IV. léposh.
IV. em. 28. ajtó. 6-182
DIÁKNAK teljes ellátást
adok. Schindler, Magoss
György-tér 28. 6-275
BUTOROZOTT szobát egy
férfi részére kiadó. 6-295
KÜLÖNBÉJARATU utcai
butorozott szoba ágynemű-
vel, egy vagy kétő személyi
részére kiadó, ugyanott sa-
ját formás bor literenként
is kapható, Arany János u.
50. sz. 6-293
KÉTŐ diákot teljes ellá-
tással felveszek Miklós u.
31. sz. 6-294
KÉT fiatalmeber részére
ágynemű nélkül butorozott
szoba kiadó, 15-lékre, Si-
monffy u. 29. 6-300
KÉT férfinak esetleg teljes
ellátással butorozott szobát
adnék Hungária utca 3.
6-315
BUTOROZOTT szoba kiadó
1 f rfi részére, Árpád-térről
Botond utca 8. 6-235
KISEBB diákokat termé-
szetbeniért elfogadok Vesz-
elényi u. 25. 6-234
BUTOROZOTT szoba kiadó
egyetem közelében 2 fiatal
embernek, Héttmalom u. 13.
6-228
KÉT diáklányt vagy fiút
teljes ellátással elfogadok.
Kár u. 7. 6-250

DIÁKLÁNYT vagy fiút fel-
veszek teljes ellátással ter-
mesztbeniért Hatvan u. 66.
6-564
BUTOROZOTT szoba vagy
kvartély férfinak kiadó, 15-
Hatvan utca 65. 6-204
DIÁKLÁNYOKAT teljes el-
látással elfogadok Telesi u.
65. 6-170
DIÁKLÁNYT teljes ellá-
tással elfogadok Darabos u. 21.
6-161
DIÁKOT ellátással felve-
szek Cserepes u. 10. 6-178
DIÁKOT teljes ellátással
felveszek. Ladányi. Varga-
utca 7. 6-383

**KIADÓ LAKÁS
ÜZLETHELYISÉG (7)**
IRODA lakással, butorral
előszobával közművekkel
kombinálható villamos me-
netés pince, istálló raktár
berühelt, cim a kiadóban.
7-272
BELVÁROSBAN lévő kétré-
szes üzlethehelyiséget átad-
nom cimemet a kiadóba
„Üzlet” jelőjére kérem le-
adni. 7-303
ÜZLETHELYISÉG felőrsége
kiadó ugyanott berendezés
eladó, cim a kiadóban.
7-314
PIAC utcában, tágas gya-
lós szarász műhely vagy rak-
tár kiadó,érdeklődni dr Fe-
hér, Piac u. 43., d. u. 4-8
7-448
JÓL felszerelt lakatos mŋ-
helyi felőrsége kiadom, Ugyan-
ott löött meszt tengeriért
csreleket Pesti u. 59. sz. 7-213
ORVOSI rendelőnek, irodá-
nak alkalmas 2 utcai szoba
előszobával illő lakás kö-
zpontban rendezősisel ki-
adó. Cim a kiadóban. 7-333
BÉRBEADÓ szabad rendel-
kezés alá eső újépített
nagy villa, értekezni vasár-
nap du 4-től Simonffy ut. 27.
aját. 7-417
KIADÓ használatra gya-
pad asztalos szerszám és
szép nagy műhely helyisé-
g,érdeklődni Csillag u. 69-
7-424
ORVOSI rendelőnek szoba,
előszobával kiadó, Végli
Piac u. 69. II. em. 7-377

**LAKÁST, ÜZLETHELYI-
SÉGET KERES (8)**
UTCAI szoba konyha spei-
zos lakásom elcserélem
ugyanolyan, ahol főszá-
gtartás megengedve, Herősé-
nyi u. 50. 8-210

EGY szoba konyhás fűrdő-
szobás lakásom elcserélem
2 szobással szintén közep-
ben, Mester utca 14. sz.
8-261
AZ Árpád-tér közelében lévő
szoba konyhás lakásomat
íten körül részére elcseré-
lem speizosai Virág u. 5.
8-279
SZOBA konyhás lakásomat
elcserélem hasonlóval, belvá-
roiban, Péterfia utca 24.
Jobbra 4 ajtó. 8-218
SZOBA konyhás lakást ke-
resek belvároiban. Hajnal
u. 21. 8-356
KISEBB trafik részére üz-
lethehelyiséget keresek, eset-
leg helyiségmegosztással is.
Kölcseytér fedezem. Leve-
leket „Ica” névre kiadóba
kérem. 8-239
KÉTSZOBÁS összkomfortos
lakásomat elcserélem ugyan-
olyanul vagy egyszerűbb
komfortossal aján, Magoss
György tér 1. 8-252
ELCSEBÉLNEK kétszoba,
konyha, speizos közpon-
ban lévő belvárosi lakáso-
mat egyszerűbb konyha és
szós helyiséggel lakásért, cim
a kiadóban. 8-354
KÜLÖNBÉJARATU szeré-
lyű butorozott szobát ke-
res egyetemi hallgató teljes
ellátással, érdeklődni 1-3.
ig vagy 5 órától, cim a ki-
adóban. 8-348
KIFOGASTALAN állapot-
ban lévő egy szoba kony-
hás és két szobás lakást el-
cserélnék hasonlóval, vagy
egy három esetleg négy szo-
básai, Pacsirta u. 7. 8-355
KÉTTSZOBÁS összekom-
fortos belvárosi lakáso-
mat elcserélnék 1 szobás és
komfortossal. Egyetemenél
„Öszágtartás” jelőjére.
8-194
ÖTVEN kiló lisztet adok
annak, aki lakáshoz segít
Bethlen u. 39. 8-136
NAGYOBB lakásból kimen-
ni fiatalok intelligens gyer-
meketlen házaspár, egy szo-
bát melék helyiségekkel -
cim: Vár u. 1. Szovetkezet-
ben. 8-393
ELCSEBÉLNEK egyszerűbb
összkomfortos lakásomat ki-
sibb kicicizottatással köl-
tségmentes megértési Homok u.
105. sz. 8-429
EGY szoba, konyhást, eset-
leg különbszobás lakást ke-
resek a belvároiban, magő-
nos férfi, javításhoz hozzá-
járulok, vagy egy évi lak-
bírt előre fizetek. Garay u.
18. I. ajtó. 8-423
KÜLÖNBÉJARATU butor-
ozott szobát keres közpon-
tban magános ur, cim ki-
adóba kerli. 8-378

ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (19)
BONTASBÓL tégla ajtó-
gerendák haszon van, abla-
cok eladók Jókai u. 9. é.
3-5-ig. 16-152
NAGYON jó ócskategla és
mindetele épület anyag
kapható Szent Anna u. 32.
16-129
ELADÓ használt 750-es fél
gerenda 1 kettő szárnyas
ajtó, egy szobapalló, Tég-
laskert, Balaton u. 14.
16-229
ELADÓ 25 négyzetméter
tölgyparkett, 3 drb ajtó-
lakt. Kemény Zsigmond u. 1.
16-280
CSERÉP van eladó esetleg
cserelem Timár utca 32.
16-322
BONTASBÓL szarmász léc,
deszka, fa, cserep eladó.
értekezni Péterfia u. 21. sz.
utolsó lakásban. 16-232
HASZNÁLT deszka, gerenda
és 2 drb szekér tengely el-
adó Póth festőmester Sá-
msoni ut. 31. 16-238
TÉGLA 5 és fél méteres ge-
rendák, 25 szél, WC cse-
szék eladók Hajnal u. 21.
16-329
ELADÓ 1000 új tégla, 5 m
létra, ólesál, csilkók, szem-
pernova, kemény foszni,
Faragó u. 3. 16-344
TÉGLA, gerenda, ajtó, ab-
laklák, vasgerenda eladó.
Szent Anna u. 34. 16-358
BONTASBÓL kikerült épít-
lela eladó. Nagy, Szent
Anna u. 16. 16-398
TIZENNYOLC m drótkerít-
és eladó Hadházi u. 43.
16-391
NAGY csempéz, mész,
leszka eladó, Jerikó u. 9
16-385
ABLAKOK, 4 szárnyauk,
befelől nyitók, ajtó leadóok
ujak. Honvéd utca 43. sz.
16-375
AJTOK, ablakok, ötméteres
gerendák eladók Arany Já-
nos u. 41. 16-371

HÁZ ÉS TELEK (9)
HÁZ belvároiban felépíté-
re alkalmas anyagokkal kis
családi házzal elcserélhető
Szent Anna u. 55. 9-259
SZALLODANAK is alkalm-
sábas ház eladó ajánlatokat
„Közvetítő kizárva” jelőjére
a kiadóba. 9-298
ELADÓ Szabó Kálmán u.
29. számú 440 öl házhely
telek, Deák Ferenc u. 22.
9-113
ELADÓ Apafi utca 123.
számú 75 öl házhely telek
Homok utca 140. 9-114

BOMBASERBULT nyilastelepi
lakóházamat kijavításra
(lakhatóval tételért) kettől
gyümölcsfákkal berábolom
Dórián, Arany János u. 13
9-112
HAZCSERÉT vagy kömüvet
keresek Baross utcai bom-
bázott házam kijavítására
Andorfiné, Pacsirta u. 53.
9-79
ELADÓ a Maróthy György
u. 13. sz. ház, Bekőltőzhöz
lakással, Értekezni Arany
J. u. 53.
HÁZ és borjú eladó vagy el-
cserélhető Téglyavetű Nagy-
szalonta utca 33. 9-353
AZ Olajút 10-B számú
ház eladó, Értekezni min-
dennap 6 óra után. 9-350
ELCSEBÉLNEK 508 kdr.
lőcsőkerti földemet kis la-
kóházzal Páiskola u. 7. c.
9-160

**INGATLANFORGALMI
IRODA (18)**
KANDIA-utcán olcsó ház
résztul, 10 hold fekete
föld áron alul eladó, város
alatt 2 hold szőlő terméssel
8 hold terméssé, Házak,
fődek, telkek kaphatók.
Ppatay Csapó u. 19. 18-302
NEM kell arany, nem kell
dollár, jőforintért előnyö-
sen vásárolhat olcsó föld-
magyválasztásban ingatlan-
okban Czegedy Kálmán-tér
12. sz. 18-212
ELADOK kisebb, nagyobb
házak földék szőlő, gyü-
mölcsök, Hovádtetű u.
16. B. villa nagy gyümlő-
csőssel elcserélem belvárosi
családi házzal, keresek el-
adó ingatlanokat Dudas
József Csapó u. 41. Ingatlan
közvetítő. 18-205

FÖLDÉRBÉLET (17)
ONDÓD Védres dűlőbe 4
hold föld kiadó, érdeklődni
Urréte u. 9. Nyulás. 17-69
KIADÓ Késelyszeg 28. sz.
tanyás birtok 90 hold, Hű-
velyes u. 8. 17-198
54 HOLD buzatermő fekete
homok föld hóforrás közelé-
ben sürgősen kiadó. Felo
haszonbér forintban előre
fizetendő Klein Rákóczi u.
12. sz. 17-265
30 HOLD tanyás föld Kis-
hegyesen kiadó, Hajó u. 24.
17-287
EBESI állomásnál 5 hold
föld kiadó Böszörményi ut
32. sz. 17-286
KIADÓ 13 h 354 négyzetmé-
terű föld Ondód Mező köze-
lben Vadgáti u. 32. 17-296
ELADÓ egy hold föld ele-
lmeért. Ajtó u. 22. sz. 17-310
KIADÓ Bánkon 42 kh ta-
nás föld eladó 800 és 522
it, boroshordó négygály,
gyeplő, löcke. Miklós u. 36.
17-305
KIADÓ 2 hold föld az Ebe-
sen, érdeklődni Homok u.
128. 17-309
ELADÓ az Ondódon 5 és fél
hold prima fekete föld, Fa-
zekas Mihály utca 3. 17-312
ELADÓ két hold szőlő, gyü-
mölcsös a Vágóhíd, Díosz-
gi ut legelejen, tizedesma-
si, varrógép, koscskerékü
mi, Sina Miklós u. 23. 17-316
KIADÓ 36 hold tanyás föld
Halápon, értekezni lent Ti-
már u. 14. 17-207
ELEPEN 90, Ondódon 27
hold föld kiadó.
Varga utca 25 17-231
57 HOLD Halápon kiadó
épületekkel Budai Eszaiás
utcaiból Tarr u. 3. 17-235
EBESI állomásnál két mel-
lett tíz hold föld kiadó.
Wesslányi u. 25. 17-220
KIADÓ 51 hold föld a Nagy-
cséren. Bővebbet Kátalmon
u. 11. 17-226
KIADÓ 6 hold föld tanyás
szőkgáti iskolánál Eötvös
u. 65. 17-227
40 HOLD Jókaiúterem
Apafjánál beribebe vagy
felesbe kiadó ugyanott sö-
rér, szalonlánd, cukorér-
tát adok Árpád-tér 5.
17-245
LÁTKÉPCSAKDANAL 8
hold fekete föld kiadó, Te-
lefon 22. Vágóhíd u. 9. 17-249
KIADÓ 20 kat hold föld az
ondódi állomás mellett, Ér-
tekezni Arany János u. 53.
17-336
BÉRBEADÓ Ondódon Fáy
dűlőben kisebb szántóföld.
Egyalmos u. 6. 17-338
5 HOLD fekete föld Ondó-
d Védres dűlőbe eladó Dobo-
zy u. 11. 17-361
10 HOLD fekete föld tanya-
val Város alatt kiadó, Do-
bozy u. 11. 17-359
KONDOROSON kiadó 43
hold gyümölcsös, 3 szőlő érte-
kezni Kardos u. 3. 17-357
TIZENKETTŐ kat hold eladó
rendű föld Vertesen berbe
vagy részbe kiadó, Varga
u. 1. félmelet jobbra 17-163
FÖLD felesbe város alatt 28
hold kertészetre is alkalm-
mas kiadó Hámosi Nyilas
telep. 17-156

Becserkészésért feltétlenül
PÁLFI JÓZSEF
kiadásért feltétlenül
SZICSETHY GYULA
összevettö igazgató
Kiadás és nyomtatója
TISZANTYÓ KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT
Műszaki vezető
SZICSETHY KAROLY